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Відбулася Ювілейна 
Ґлен бари, Н.И. (О. Л-нй). 

- .tytf." вії оселі УРСоюзу 
„Верховина" відбулася у 
днях від 1 до 3-го вересня 
ц.р. Ювілзйна Зустріч Ди-
візійннків, якою теперішня 
Крайова Управа Братства 
хол. вояків 1-ої Української 
Дивізії УНА в ЗСА закін-
чус відзначування в цій кра-
їні ювілею 30-річчя створен-
вя Української Дивізії. Да-
льші відзначування цього 
ювілею, будуть продовжу ва-
тися з раменн станиць диві-
ЗІЙНИКІВ у рІЗНИХ МІСЦЄВО-
стях. 

Ювілейна Зустріч на „Bep– 
ховині" пройшла при участі 
біля 100 днвізійякків та ве-
ликого числа приятелів і го-
стейі Голова Крайової Упра-
ви Братства в ЗСА д-р Роман 
Дражньовський відкрив офі-
ційнр в суботу, 1-го вересня, 
Ювілейну Зустріч та мисте-
цьку виставку праць днвізій-
ників-мвстців: Ярослава Ви-
жянцького, Любо слава Гу-
цалюка, Ореета (Ґога) Слуп-
чинського і сл.п. Святослава 
Ігоря Япушка. Цю виставку, 
що її підготовив О. Слупчнн-
ський з раменн Станиці Дн-
візійннків у Ню Иорку, ВІД-
відало в часі трьох днів ба-
гато гостей. У пополудневих 
годинах того ж дня відбули-
ся наради Крайової Управи 
Братства, в яких взяли у-

Зустріч Дивізійників 
часть представники вооднно-
ких станиць, а вечором від-
булася дивізійна забава під 
аранжернои рукою Володи-
мира Юркевича. 

В неділю, 2-го вересня, о 
год. 10:30 ранку дивізійняки 
зібралися перед адміністра-
ційннм будинком Оселі, ЗВІД-
ки відмаршували з npanopa– 
мн та піснею на устах у тра-
диційному порядку трійками 
до церкви на Службу Божу, 
яку відслужили парох Ґлен 
Спею о. Роман Білецький та 
о. Степан Столярчук, сам ко-
лишній дивізійниі Після Св. 
Літургії була відслужена 
Панахида біля могили-па-
м'ятннка Борцям за волю 
України та зложено вінець. 
До Служби Божої і Панахи-
дн співав хор дивізійників 
під управою М. Добоша.' 

Рівночасно в неділю перед 
полуднем делегати Братства 
Дивізійників Степан Мазу-
рок і Роман Кобрнн взяли 
участь у Сумівському Здвизі 
на Оселі СУМА в Елленвіл, 
де як представникя Братства 
занимали місця на почесній 
трибуні рядом полковника 
Дивізії Б. Рева, який був м. 
ін. одним із викладачів на 
сумівському вишкільному та-
борі цього літа. 

Після церковних відправ 
відбувся спільний обід уча-

(Закінчення на crop. 4-ій) 

Репрезентанти УНС і велика громада 
супроводили на вічний спочинок 

св. п. Володимира Гірняка 
Віндзир, Канада. — У вів-

торок, И-го вересня, тепері-
шні і колишні головні уря-
довці Українського Народ-
яого Союзу з головним пред-
сідником Йосипом Лисого-
ром у проводі, секретарі та, 
інші урядовці і члени бага-
тьох місцевих і довколишніх; 
Відділів УНС та численні: 
громадина з місцевої грома-
дн і сусіднього Детройту 
супроводили в останню до-
рогу померлого минулої су-
боти видатного діяча-піоне-
ра, колишнього учасника 
Українських Внзв о л ь н и х 
Змагань, колишнього гол. 
контролера і востаннє по-
чесного члена Головного У-
ряду Українського Народно-
го Союзу св. п. Володимира 
Гірняка, Похоронні обряди 
почалися у вечірніх годинах 
вже в неділю та в понеділок, 
10 вересни, панахидою, яку 
відправив а похоронному за-
веденні, при численній уча-
сті родини, приятелів і зна-
йомих та громадян, о. Ми-
хайло Залць. Після панахи-
ди в понеділок промовив бі-
ля домовини гол. предсідник 
УНС Иосшш Лисогір. У вів-
торок, 11-го вересня, ПОХО-
ронні обряди започаткували 
в передполудневих годинах 
відповідними відправами в 
похоронному заведенні міс-
цеиі українські душпастирі 
о. декан Василь Джурман 
та о. Михайло Заяць. Onic– 
ля тлінні останки були пе-
везені до місцевої церкви, 
де згадані душпастирі від-
правнлн заупокійну Святу 
Літургію. Після відправ до-
мовину в тілом винесено до 
похоронного самоходу, який 
відвів її на місцеве летови-
ще та опісля літаком домо-
вина була перевезена до 
Вінніпегу, де і буде примі-
щена на вічний спочинок на 
місцевому українському ка-
толнцькому цвинтарі. Після 
похоронних відправ родина 
і жалобна громада зійшлася 
на поминки в місцевому До-
мі УНО, де жалобну зуст-
річ почав голова Дому Пе-
тро Назаревнч, віддавши 
дальший провід зустрічі 
сердечному другові ГІОКІЙНО-
ГОі'8 яким вони спільно про-
мбщувади в Канаді шлях 
для орігааізації Відділів У-
НСОЮЗУ, КОЛИШНЬОМУ ДОВГО-
літвьому головному радно-
му і теяер; почесному ЧЛЄНО-
ві Головного Уряду, Воло-
двмирові Діднкові з Дет-
ройту. Згадавши Покійного 
та його великі заслуги для 
уНСою^у і Громади, п. Д1-
дав прохав Яб слова і про-
мовдядд: о. Василь Джур-

Св. п. Володимир Гірняк 

ман, головний предсідник У-
НС Йосип Лисогір, колнш" 
ній заступник головного 
предсідника і тепер почес-
ний член Головного Уряду 
УНС інж. Степан Куропась з 
Чикаго, колишній головний 
контролер УНС інж. Іван 
Ващук, колишній гол. кон-
тролер і тепер почес н и й 
член Головного Уряду У-
НС Іван В. Іванчук та ін. На 
поминках були приявні дру-
жина Покійного Стефанія, 
син Володимир з дружиною 
і дітьми, син Борис, ГОЛОВ-
ний радний УНС Євген Ре-
пета, друзі Покійного та йо-
го родини Микола Олек, п-і 
Іванчук і п-і Стефанія Пу-
цило, вдова по покійному 
головному касирові УНС Пе-
трові, Іван Івасюк, усі з Чи-
каґо, секретарі та урядовці 
місцевих і сусідніх Відділів 
УНС та численні громадяни. 
У промовах, як і у приват-
ннк розмовах висловлювано-

найвищі признання для за-
слут Покійного та великий 
жаль, що його вже не ста-
ло між живими. 

Вістка від Покійного 

В середу, 12-го вересня ра-
но, саме в тому часі, як в 
редакції приготовлялася ві-
стка про похорони св. п. Во-
лодимира Гірняка, пошта 
принесли листа від нього, 
датованого 7-го вересня, от-
же попереднього дня перед 
його смертю. До листа бу-
ли долучені два вирізки з 
газети ,,Віндзор Стар" з того 
ж дня з матеріалами і ко-
ментарями дисидентсько г о 
руху в СССР. В супровідно-
му листі від сьогодні вже 
Покійного написано: „Якщо 
можете використати ці мате-
ріялн на сторінках „Юкрей-
нієн Віклі", то зробіть це, бо 
саме тепер починав Захід-
ній Світ частинно приходити 
до розуму. В. Гірняк". 

ВІЙСЬКО ПОВАЛИЛО МАРКСИСТСЬКИЙ УРЯД В ЧІЛЕ; 
ПОВІДОМЛЯЮТЬ ЩЮ САМОГУБСТВО ПРЕЗ. АЛЬЄНДЕ 
Саятіято, Чіле. — У вівто-

рок, 11-го вересня, в Чіле 
відбувся державний перево-
рот, який повалив владу лі-
вого уряду. До влади прнй-
шла військова хунта. Марк-
енстський президент Саль-
вадор Альснде, за пресови-
ми інформаціями, скінчив 
самогубством. Д-ра Альснде, 
який був вибраний на пост 
президента в 1970-му році, 
мали знайти мертвим у пре-
зидентській палаті після 20-
тихвнлннвої облоги, під час 
якої збройні сили бомбарду-
вали її з літаків і обстріл ю-
вали з тяжких гармат. 

Владу в Чіле перебрала 
військова хунта, яка склада-
сться з чотирьох членів, а 
саме з головнокомандуючих 
армією, фльотою, летунст-
вом і крайовою поліцією. 
Хунта заявила, що перебра-
ла владу, щоб врятувати Чі-
ле „від марксистського яр-
ма" та проголосила стан об-
логн, цензуру та поліційну 
годину. 

Державний переворот при-
йшов після довгих тижнів 
політичного та економічного 
хаосу. По всій країні були 
поширені антиурядові етрай-
кн, які вимагали, щоб прези-
дент Альснде залишив пля-
ни перетворення Чіле в со-
ціялістичну країну та щоб 
зрезнтнував. Страйк власнн-
ків вантажних автомашин 
тривав 47 днів. Д о цього 
страйку приєднувалися ліка-
рі, банкові урядовці, власни-
кя крамниць та члени різних 
професійних та робітничих 
спілок. Первісно, збройні си-
ли старалися бути невтраль-
ними та навіть кількакратно 
їх представники входили до 
кабінету Сальвадора Альсн-
де. Але у вівторок рано, 11-
го вересня, головнокоманду-

ством і крайовою поліцією 
постановили приєднатися до 
антимарксистської опозиції 
та видали ультиматум, щоб 
президент Альєнде зрезиґ-
нував до 12-ої год. опівдні. 
Але Альснде відмовився, за-
являючи, що воліє згинути.' 
Кілька хвилин після 12-ої го^ 
дини, бомбардувальники він-
ськового летунства почали 
скидати бомби на президент^ 
ську палату, а армійські ча-
стнни й поліція почали обло-' 
гу. Під час цієї 20-хвилинноІ 
облоги президент Альєндеі 
з а інформаціями, поданими 
пресі поліційнимн чинника^ 
ми, мав стрелити собі в уста. 

У заклику до населення 
Чіле, провідники збройних 
сил заявили, що вони внма-
гали резиґнації президента 
Альєнде з огляду на дуже 
серйозну економічну, СОЦІ-
яльну та моральну кризу 

Президент Помпіду прибув з відвідинами 
до Китаю 

Пекін. - В і д в і д н ни 
французького президе н т а 
Жоржа Помпіду комуністич-
ного Китаю, куди він прн-
б ^ 11 вересня, збігаються з 
дуже інтенсивною COBCTCbKO– 
^штайською полемікою на 
тему політики відпруження 
у світі і на тему совстсько) 
Політики в Европі у зв'язку 
З Европейською конферен-
Цією для справ безпеки та 
співробітництва. Французькі 
Політичні кола не прихову-

:ють цього, що справа Евр^-
Пенської конференції і со-
Вєтськнх намірів в Европі 
буде належати до головних 
тем в часі розмов Помпіду 
З китайськими комуністич-
ними лідерами. Справа в то-
Иу, що вже від довшоїх) ча-

ЗІНОВІЯ КРАСЇВСЬКОГО ПЕРЕВЕЛИ 
В ПСИХІАТРИЧНУ ЛІКАРНЮ 

яка руйнує країну. НовннЬ к ш а й с ь к і д н п л о м а т и ^ , 
уряд Чіле заявив, що буде 
вдержувати дипломатичні 
зв'язки з усіма країнами, 
крім Куби та кількох інших, 
та запевнив, що економічні 
та соціальні здобутки чілій-
ських робітників не будуть 
скасовані. Військова хунта 
також заявила, що незаба-
ром будуть назначені нові 
члени кабінету, включно з 
кількома цивільними особа-
ми, але, що Конгрес зали-
шнться на відпустці, аж до 
дальшого наказу. 

З переходом Чіле під вла-
ду збройних сил, в ПІВДЄН-
ній Америці залишилося ті-
льки чотири країни, які ма-
ють цивільні уряди, а саме ЮТЬ ЦИВІЛЬНІ урЯДИ, а С а м е , t " " " в ' ' І 'лд " ^ " ^ 1 лріиппиі uâ raii іл о 
Аргентина, Колюмбія, Веие- ^іністра П. Е. Трудо в поне- j Суспільного Кредиту, 
суеля^та Гв^я^'а. Решта Kpaiifpb.ox, Ю-;TQ. вересня, дістав. 

вотум довір'я є під безпосередньою KOHT-
ролею війеьковиків, або 
збройні сили мають дуже ве-
ликі впливи на політику тих 

вачі армією, фльотою, летун- країн 

Справа затвердження Генрі Кіссінджера 
m державного секретаря може бути 

відкладена 
Вашингтон. — 3 а т в є р-

дження Генрі Кіссінджера 
на пост державного секре-
таря може бути вдкладене 
на деякий час у зв'язку з, 
інсталяцією підслуховнх а-
паратів до телефонів 17-ох 
урядовців та журналістів у 
1969, 1970 та 1971-му роках. 
Наказ на інсталяцію тих 
підслуховнх апаратів мав 
дати сам Кіссінджер. Сенат-
ська комісія для закордон-
ннх справ, яка тепер роз-
глядає номінацію Кіссіндже-
ра на пост державного сек-
ретаря, вимагала від Депар-
таменту справедливостн пе-
редачі документів, зв'язаних 
з інсталяцією тих апаратів, 
але генеральний прокуратор 
Елліот Річардсон передав 
комісії тільки короткий ме-

морандум. Сенатська комісія 
заявила, що потребує біль-
ше інформацій в цій справі, 
ніж було подано в меморан-
думі Річардсона. Сам Кіссін-
джер, виступаючи перед ці-
єю комісією, заявив, що ін-
сталяція підслуховнх апара-
тів була потрібна для вияв-
лення шляхів, якими таємні 
інформації продіставалися 
назовні. Він також сказав, 
що в майбутньому дав би 
згоду на таке втручання в 
персональне життя громадян 
тільки тоді .коли існувала б 
загроза для безпеки країни. 
Сподіваються,' що Г. Кіссін-
джер такн буде затвердже-
ний на пост державного се-
кретаря, хоч це може статн-
ся пізніше, ніж цього ХОТІВ-
би Білий Дім. 

Виступ танцювального ансамблю Петра 
Марунчака з Монтреалю та вибір 

„Міс Союзшки" будуть атракціями Дня 
УНС на Союзіви,і цієї суботи 

Союзівка, Кергонксон. -

лять всі можливі зусилля, 
щоб підірвати совстські пля-
ни в Европі і не допустити 
до того, щоб західні держа-
вн погодилися на леґаліза-
цію совстськнх загарбань ji 
Европі. Свою днпломатнч-
ну акцію кіггайці ведуть, на-
магаючися переконати захі-
дні європейські держави, а 
францію в першу чергу, в 
реальності совстської загро-
зя для Европн. У цьому 
московсько-пекінському ,,ді-
влогу" позиція Франції осо 

- ^ ' ^ i t o " f r ' i 

блива, враховуючи незадо-
волення французького уря-
ду розвитком відносин на 
відтинку американсько -со-
встських і німецько-совстсь-
ких взаємин. В оцінці фран-
цузьких чинників, совегська 
політика на сучасному ета-
пі мас на меті штовхнути 
Европу на шлях невтраль-
ностн, її, як тепер популяр-
но окреслюється, ,,фінлян-
днз^ати", иіоб в той спосіб 
остаточно закріпити совстсь-
ку гегемонію в Европі. Таке 
французьке становище під-
тримус і з такою оцінкою 
згоджується Пекін і тому 
восьмиденні відвідини пре-
зидента Помпіду в Китаю 
можуть принести ряд НЄСПО-
діванок і для ЗСА і для С-
ССР. З французьких пові-
домлень можна зробити вис-
новок, що Франція заіятере-
сована тепер у поширенні 
зв'язків з комуністи ч в н м 
Китаєм, який вона визнала 
ще перед десяти роками, 
щоб в той спосіб скріпити 
свою міжнародну позицію в 
розгрі з ЗСА та СССР, а в 
першій мірі в обличчі запо-
відженого приїзду до Евро-
пи президента Ніксона та 
намагань американського у-
ряду добитися перегляду за-

(Закінчення на crop. 3-ій ' 

Уряд прем'єра Трудо здобув вотум довір'я 

в парламенті 
Таким чином закінчилася в 
Канаді політична крила .яка 
існувала протягом кількох 
останніх тижнів. Про під ник 
Прогресивно - Консерватив-
ної партії, яка мас в парля-
менті тільки 2 голоси менше, 
Ніж Ліберальна партія пре-
м'єр-міністра Трудо, вніс був 
Заяву, що парлямент не мас 
довір'я щодо спроможностн 
Уряду розв'язати проблему 
високих коштів прожитку. 
Коли б більшість членів пар-
ляменту була заявила, що 
згоджується з твердження-
ми провідника Прогреснвно-
Консервативноі партії, то П. 
Трудо мусів би зрезнґиува-
тн. Але 129 членів парлЯ-
Менту заявило свог. довір'я 
ДО уряду, а тільки 102 було 
проти. Разом з послами Лі-
беральноі партії голосували 
також посли з Нової Демо-

Г. КІССШДЖЕР В СПРАВІ 
советських 
ДИСИДЕНТІВ 

Вашингтон. — Під час 
свого свідчення перед сенат-
ською комісією для закор-
доннпх справ, яка тепер роз-
глядас номінацію Генрі Kic– 
сінджера на пост державно-
1X5 секретаря, Кіссінджер заії 
няв становище щодо справи 
совстськнх дисидентів. Kic– 
сінджер сказав, що він тг 
інші урядовці особисто ВИС-
ловнлн совстським властям 
своє стурбування зростом ре-
пресій в Совстському Союзі, 
,але, що вія не думає, що 
Америка повинна офіційно 

І складати в цій справі про-
тест, або старатися сполу-
чігги питання внутрішніх 
змін в Совстському Союзі з 
поліпшенням відносин тої 
країни з ЗСА. 

Патріярх Пімен підтримує совєтську 
політику 

У найближчу суботу, 15-го 
вересня, на цій діткненій 
уже „першими подихами" 
осени оселі УНСоюзу в Кет-
скнльських горах відбудеть-
ся традиційний - фестиваль 
,нДень Українського Народ-
ного Союзу", головними ат-
ракціямн якого буде виступ 
славного по цей і по той бік 
ріки св. Лаврентія танцю-
вального ансамблю Петра 
Марунчака з Монтреалю і 
— головна атракція фестн-
валю — вибір нової „Міс 
Союзівкн" ва 1974-ий рік. 
Фестиваль відбуватиметься 
щодо дня точно у 80-річчя 
„Свободи", перше число якої 
появилося саме-з датою 15-
го вересня 1893-го року, і 
фестиваль почнеться корот-
кою згадкою про цю подію. 
Майстром церемонії буде 
Аня Диднк. До забава і тан-

Христя Товпаїп 
Міс Союзівка 1973 

цін, які відбудуться після 
концерту та під час яких бу-
де вибір „Міс Союзівкн", 
гратиме оркестра ,Дуптяи-. 
чок". 

Москва. - Газета ,,Ґо-
лос родінн" ч. 65 за серпень 
1973 опублікувала інтерв'ю 
свого кореспондента з мос-
ковським патріархом Піме-
ном, який зайняв становище 
до совстської зовнішньої по-
літики. За словами патріяр-
ха Пімена. „наше право-
славне духівництво і”і діти 
Церкви громадяни COBCT– 
ського Союзу з великим ОДО-
бренням в і д н о с я T 1.СЯ до 
справді миролюбної політн-
ки совстського уряду, яка 
являється віддзеркаленням 
прагнення до миру багато-
національного населення на-
шої великої батьківщини. 
Разом з цим я повинен спра-
ведливо відзначити, що точ-
но такою є позиція всіх ві-

! руючих громадян Совстсь-
кого Союзу . , . Само собою 
зрозуміло, що наші вірні 
співгромадяни енер ґ і й н 0 
працюють разом з усімн со-
встськимн людьми для спра-
ви охорони миру. ЩО ЗДІЙС-
нюється посередньо на під-
присметвах, в колгоспах, в 
установах. Представники Ро-
сійської Православної Цер-
квн і інших наших церков 
та релігійних о б'є д н а н ь 
приймають активну участь в 
діяльності таких важливих 
суспільних організацій, як 
Совстський комітет охорони 
миру, Совстський комітет 
для європейської безпеки, 

Союз совстськнх товариств 
дружби і культурного зв'я-
зку з зарубіжними країна-
мн і інших. Разом з цим де-
кілька релігійних об'єднань 
в нашій країні, в тому числі 
Російська Православна Цер-
ква, активно приймає участь 
в праці таких впливових 
міжнародних організацій, як 
Всесвітня рада м н р у, чи 
Міжнародний комітет для 
європейської безпеки . . . Є-
пнекопат, клер і миряни на-
шої Церкви з великим задо-
воленням прийняли ПОВІ-
Д0МЛЄННЯ про великої ваги 
подію переведення В ЖОВ-
тні ц. р. в Москві Всесвіт-
нього конгресу миролюбних 
сил за міжнародну безпеку 
і роззброєння, за національ-
ну незалежність, співробіт-
ннцтво і міф. Ми розгляда-
смо цей qbop^, скликаний 
на широкій основі, як важ-
ливий крок на шляху до 
створення справді мирного 
і справедливого життя для 
всього людства. Ми маємо 
намір приймати участь в під-
готовці і переведенні цього 
Конгресу і надіємося, що йо-
го ідеї знайдуть позитивний 
відгук в релігійних колах 
всіх країн світу". 

Найвищий речник Росій-
ської Православної Церкви, 
ясно і виразно уточнив, ко-
Му СЬОГОДНІ СЛуЖИТЬ 0ЧОЛЮ-
вана ним церква. 

Гельсінкі, Фінляндія (У-
ІС „Смолоскип"). - Сюди 
дісталася вістка, що україн-
ського письменника і довго-
літнього політичного в'язня, 
Зіновія Красівського, nepe– 
везлн навесні цього року з 
Владнмірської т ю р м и до 
Спеціяльного психіятрично-1 
го шпнталя (СПБ) в містеч-1 
ку Снчівка, в Смоленській і 
області. 

Зіновій Михайлович Кра-
сівський народився в 1930 р. і 
на -Львівщині. В 1947 р. він 
разом з батьками був депор-
тованнй на Сибір. По дорозі, 
молодий 17-річняй юнак'' 
втік, повернувся домів, де 
його знову зловили і засу- j 
дили на 5 років ув'язнення 
в концтаборі. Після відбуття і 
покарання, він жив деякий 
час в Караганді і працював j 
в шахті. В часі обвалу шах-
ти, він був важко поранений 
1 став інвалідом другої ка-
тегорії, що уможливило ЙО-
му повернутися в Західню 
Україну. 

Повернувшися в рідну мі-
сцевість, 3. Красівський про-
довжував вчитися, закінчив 

філологічний ф а к у л ь т е т 
Львівського університету і 
опублікував ряд наукових 
статтей. В часі студій він ВЯ-
пнеав великий роман ,.Bafi– 
да" про основннка Запорізь-
кої Січі. В 1967 р. він був ЗВ-
арештований з групою мо-
лоднх діячів, яким КҐБ за-
кннуло створення підпільної 
організації „Український 
Національний Фронт", голо-
вою якої мав бути молодий 
учитель Дмитро Квзцько. 
Ця організація в и давала 
журнал ,.Батьківщина і В?-
ля", в якому мав друкувати 
свої поезії і статті також 3. 
Красівський. 

(Згідно з одержаними тут 
інформаціями, два ч и с л а 
цього журналу були знайде-
ні і сконфісковані КҐБ-іста-
ми. в серпні 1973 р. в одного 
студента, який їхав через 
Ленінград до Фінляндії). 

В 1967 р. у Львові відбуВ-
ся суд над членами УНФ. 
3. Красівського засудили за 
статтею 56 КК УРСР („spB– 
да батьківщини") на 5 років 
тюрми. 7 років таборів суво-

(Нпкінг.е,ння на стор. Л-Л' 

Ахад. А. Сахароз підтвердив факт 
затруювання Леоніда Плюща 

у Дніпропетровській психіятричній 
лікарні-тюрмі 

Москва. -— У своїй заяві з ве, щоб людські права в Ва-
ірнводу розгорненої проти; ш і й країні користувалися не 
аього минулими тижнями в І . г і Р ш о ю вороною, як у кра-

інах, що вЬтановляють нові 
:ОВЄТСЬКІЙ ПРЄС. ПОГРОМННЦЬ. j д р у ж и і в з а с ш ш и з н а ш і ? щоб 
сої кампанії, акад. Андрей н а ші міста і села і наше вну-

Сахаров ствердив, що голов-' трішне життя були відкриті, 
зим Його завданням була і с як у тих країнах, і для чу-
юротьба за відкрите суспіль- ::оземців і для своїх же гри" 
ггво, демократизацію, вільну йадян, включно з місцями 
іиміну думок і пошану ос-1 ув'язнень, психіятричними 
:ювних людських прав, під-! ,:ікарнями і з місцями nepe– 
гверджуючи в цій заяві та- бування і праці тих, що були 
чож факт затруювання відо-'звільнені умовно з ув'язнев-
лого київського науковця яя. Нехай у прнявності пред-
.іатематика Леоніда Плюща ставннків „Червоного Xpec– 
. алоперідолом у Дніпропет- ( та" буде проведене усувен-
іювській психіатричній лі-1 нл варварських „заборол" із 
карні. „Я виступаю на обо-, вікон совстськнх тюрем і не-
-юну потоптаних прав моїх, хай вони зупинять руку тих 
,ipj-зів, запроторених в табо- кримінальних злочинців, що 
рн і пенхіятрнчні лікарні, - з а т р у ю в а л и галоперідолом 
-.аявив А. Сахаров, - на обо-' Леоніда Плюща в пеклі Дні-
юну Шіхановича. Буков- і пролетровськоі психіятрнч-
:ького, Григоренка, Плюща, ноі лікарні-тюрми". Була 
"імальріка, Борісова, Файн- поширена заява Сахарова і 
^ерга. Строкатої і багатьох передана закордонним жур-
нших. Я не можу вважати нал і стам з метою спростува-

чпх моїх виступів за накле- ти закиди режимних чинни-
пн на нашу систему, як це ків, що він є ворогом буді.-
ірнпнсують мені (совстські J якого співіснування із Захо-
газетн. Я визнаю за важли- дом. 

Поширено українознавчі студії 
на Іллннойському Університеті в Чикаго 
Чикаго (М. С.) - Як ві-1 кі літератури" - Пушкін, 

домо, заходами Коміте т у j Міцкевіч і ЦІевченко. На всі 
Сприяння Українознавчим j ці три виклади проф. Руб-
Студіям у стейті Іллинойс, чака вписалась достатня 
Стейтовнй Університет скількість студентів, а ті сту-
Чнкаґо Серкл ще в осені дентн, що не мали ще змо-
мннулого року увів у свою 
програму виклади з у країн-
ської культури, літератури і 

ги вписатись, зможуть це 
зробити під час додаткової 
реєстрації у другій половині 

мови. Ці виклади, які запо- і вересня. Департамент славі-
чаткував був Мирослав Сем- стики згаданого університе-
чишнн (який постійно пнк- і ту споднггься. що можливо 
ладає на іншому стей-півому 
ітііверситеті), мали доволі 
гарний успіх: у мян. акад. 
році з приблизно 200 укра-
їнських студентів цм^го ж 
університету 82-ох вписа-
лось на українознавчі пред-
мети і складали іспити з 

ще у цьому акад. році вища 
університетська влада зат-
вердить славістику як голов-
ний предмет студій (мей-
джор), а тоді українознав-
чі предмети будуть вігмага-
ні від кожного кандидата як 
обов'язкові для одержання 

усіх трьох дисциплін. У цьо-1 відповідного дипльому. 
му акад. р. 1973 74 департа- Введення і дальша розбу-
мент славістики згаданого і дова українознавчих студій 
університету, в порозумінні і і на репрезентативному стей-
за згодою Комітету, заанга- і товому університеті в Чика-
жував на постійного внкла- ' го це заслуга громадського 
дача українознавчих пред-1 Комітету, тепер очоленого 
метів відомого українського інж. Дм. Грнгорчуком і п. 
поета-ессеіста і автора ціло- і Я. Ганкевичем як секрета-
го ряду наукових статтей. і іхзм-скарбником. Цей Комі-
проф. Богдана Рубчака з j тет, виконуючи складений З 
Рутґерс університету. Згід- універентетом договір, впла-
но з інформаціями департа-) тив уже другу частину ДО-
менту славістики, проф. Б. І говірної суми 5.500 доларів 
Рубчак оголосив у цьому j (третя і остання в ЦІЙ же 
осінньому кварталі такі вн-j висоті буде вплачена в .на-
клади ( в анг. мові): 1. З ступному році) і сподіється. 
циклю „Аспекти української 
культури" він викладатиме: 
фолкльор і мітологія; 2) З 
циклю ..Українська літера-
тура" — Шевченко і укра-
їяський романтизм; 3) 3 ци-
клю „Порівняльні слов'янсь- J цьому місті 

що українська громада а 
Чикаго активно підтримає 
його в цих акціях, які від-
кривають нові і надійні го-
рнзонти перед більшістю на-
шої академічної МОЛОДІ у 
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Своєчасні оерестореги 
Усе частіші поїздки наших людей в Україну, чи точ-

иіше в Українську ССР, в тому числі и осіб ве тільки з-по-
МІЖ заробіткової, але й політичної еміграції, і все відчут-
ніші наслідки тих відвідин, що проявляється у збаламу-
ченні деяких одиниць, які падуть жертвами совєтськоі 
пропаганди і перфідної полттцки окупаційного комуністнч-
ного режиму в Україні, починають вніишкуватн оправдані 
застереження. Висловом цьоіч? ЗІтри^оження за ідейну 
настанову й політичну свідомість української еміграції бу-
ла надрукована 15 липня ц. р. стаття в австралійській 
..Вільній Думці" п. н. , Д е дорого не коштує" й опубліко-
ване востаннє в українських еміграційнях газетах, між 
ними її у „Свободі", звернення митрополита УГЩ В ЗСА й 
УАПЦ у вільному світі. Владика Мстислава до священн-
ків і вірних очолюваних ним Церков з пересторогою про-
ти поїздок в Україну для відвідування їхніх рідних чи Й 
просто для цікавостн. 

В названій статті „Вільної. Думки", редакція цього 
українського тижневика в Австралії, пригадує приклад 
СЬОГОДНІШНЬОЇ ПОЛЬЩІ, КОМУНІСТИЧНИЙ режИМ ЯКОЇ, ЗМІНИВ-
ши погромницьке ставлення До польської еміграції, запро-
шус її не тільки до „патріотичної опівпраці", але й npono– 
нує допомогу для польських еміграційних установ, шкіл, 
мистецьких ансамблів тощо і добивається поступової змі-
ни негативного ставлення польських емігрантів до акту-
альної антинародної політики Варшави й Москви і її 
справжніх тенденцій. Теж саме починає діятися також на 
українському фронті: деякі українці, поїхавши в COBCT– 
ську Україну, починають проголошувати, що там ситуація 
покращала, що ніякого опору там немає, що Дзюби, Мо-
рози, Сверстюки і Чорноволц це тільки одиниці з-поміж 
„невдоволених інтелектуалістів". Дехто ж, побувавши в 
СССР під безпосередньою „обробіткою" органів КГВ, вер-
тасгься застрашений і боїться виявити хоч крихту прав-
дн про справжнє становище в Україні, або ж навіть відхо-
днть взагалі від активної участи в громадському і полі-
тичному житті еміграції. А ще дехто вертається може, як 
не завербований, то заплутаний в сіті КГБ. Кінчається 
стаття ..Вільної Думки" пересторогою: „Той, хто їде до 
СССР на відвідини рідних, мусить пам'ятати, ідо їде на 
відвідинн у царство диявола". 

На такі ж небезпека від поїздок в Україну і відвідинн 
своїх рідних звертає увагу Владика Мстислав, прнгадую-
чи. що совстські поліційні чинники проводять дуже ДОК-
ладну перевірку „політичної метрики" кожного українця, 
який виїжджає 'в Україну, ще перед його виїздом туди і 
під час його перебування в Україні стежать не тільки за 
кожним його кроком і словом, але й реєструють кожев 
факт його розмов з місцевими людьми, в тому ж і наи-
ближчнми рідними, шантажуючи їх у потребі для своїх 
цілей. Багатьох „туристів" оовЧггські поліційні чинники, 
нерозважних і слабших, характером, органи КГБ просто 
завербовують для своєї роботи вже на місцях поселення 
на Заході, тероризуючи їх погрозами репресій проти їх 
родин в СССР. Особливу увагу приділяє КГБ прибулим 
туди священикам, використовуючи знову Ж ЇХ НЄДОСВІДЧЄ-
ність чи нерозважність. Взявши все це до уваги, зокре-
ма ж сьогодні, в час посилення терору в СССР у відношен-
ні до національнодумаючих людей в Україні, Митрополит 
Мстислав дораджує вірним стриматися від поїздок в Ук-
раїну і категорично забороняв будь-які самовільні подо-
рожі в Україну, до СССР, і зокрема в Україну, священи-
кам очолюваної ним Церкви. 

Обидві ці перестороги дуже своєчасні й потрібні і їх 
повинен взяти до уваги кожен із тих, що вибирається з 
відвідинами в Українську'.ССР. А охочих їхати туди все 
більше, їдуть не тільки православні священики, але й ка-
толицькі, не вагаються виїжджати туди туристами навіть 
і ті. що змагалися колись іа зброєю в руках проти сьо-
годнішніх московських окупантів України. А наслідки мо-
жуть бути, а то й уже деколи є — трагічними, не тільки 
для окремих осіб, але й для цілої української справи. 

” і і вад ” в—ас 

З думкою про ліквідацію ведім 
В інтерв'ю заступника голови Президії Совстської со-

ціологічної асоціації і голови секції для вивчання сім'ї, 
проф. А. Г. Харчевого, яке було опубліковане в газеті 
„Голос Родіни" за серпень 1973 року, багато МОВИ про „мі-
шаяі шлюби в СССР" та Про те, яке значення міжнаціо-
нальних шлюбів для майбутнього СССР. Як видно з інтер-
в'ю, товчком для нього стали поширені на Заході закиди, 
мовляв, міжнаціональні шлюби сприяють в СССР асимі-
ляції і русифікації населення. Проф. Харчевий намагасть-
ся цей закид опрокннутн, заявляючи, що „це, звичайно, 
неправда", бо в СССР „ніхто і ніколи ціллю політики не 
ставив фізичне змішування народів. Ніхто не визначував 
національного складу сімей, ніхто не забороняв і не стн-
мулював одні роди шлюбів зі шкодою для других". 

Таке формальне ствердження, що його зробив COBCT– 
ський соціолог, суперечить всьому тому, що він сам у цьо-
му ж інтерв'ю на тему міжнаціональних шлюбів сказав, 
говорячи про те, що „ріст міжнаціональних шлюбів свід-
чить про перемогу нашої ідеології, віддзеркалює nporpe– 
сивні тенденції в суспільстві: наближування національ-
них культур, скріплювання морально - політичної едности 
суспільства, ширину і бегатовидність зв'язків і контактів 
між людьми різних національностей, ріст поваги до куль-
турн інших народів, закріплення рівноправяости жінки. 
На рості міжнаціональних шлюбів позначилися соцяліс-
тичні переміни в суспільстві, індустріялізація, ріст куль-
тури, переборення національних і релігійних перегородок" 

Очевидно, цю втерту совстську фразеологію, якою, 
звичайно, закривається в СССР дійсність, треба розшиф-
рувати, щоб побачити, що фактично за нею криється і що 
зі собою несуть міжнаціональні шлюби народам СССР. 
Відповідаючи на запит кореспондента про мову ,.міжнаціо-
нальних сімей, совєтський вчений підкреслив, що сім'ї ста-
ють найчастіше двомовні", а коли мішана сім'я живе у 
іншонаїпональній республіці - то тримовні. Найчастіше, 

заявив совєтський соціолог, — „в подібних випадках 
загальносімейною мовою стає мова російська". В цьому 
висновку, як бачимо, криється вся суть міжнаціональних 
шлюбів, їхня небезпека і мотиви, якими керується COBCT– 
ськнй режим, стосуючи політику плянового вимішування 
населення, як найефективнішого засобу асиміляції і ру-
сифікації. Навіть закладання родян, що в усіх країнах 
і націях світу є першою І основною базою самозбереження 
і росту, в совстській рабовласницькій імперії внкористо-
вується для вародовбивства в національному розумінні. 

Микола Плашок 

ПРО 11 СВІТОВИЙ КОНГРЕС ВІЛЬНИХ 
УКРАЇНЦІВ 
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СКВУ і український 
політичний сніг 

Дотеперішня дискусія в цьо-
му питанні доволі жива, ви-
ходнть з різних точок зору, 
але небагато розв'язує саму 
проблему. Якщо я правнль-
но розумію даскутантів, то 
вони видвнгають такі момен-
тн: 

а) В програмі п СКВУ 
більше часу віддано політн-
чним справам, ніж пекучим 
проблемам, українців у краї-
нах їхнього поселення. Ід-
шнмн словами — забагато 
політики. 

б) Дехто з днекутантів ро-
бнть протилежні закндн, зо-
крема, якщо мова про мн-
нулу діяльність Секретарія-
ту СКВУ. В їхній опінії Се-
кретаріят мусів би діяти не-
мов державний кабінет, бо 
лише великими маштабами 
роботи можна розв'язати по-
треби української справи. В 
опінії тих днекутантів, Сек-
ретаріят СКВУ мучить відда-
тн більше увбгВ вокрема 
міжнародній акції. 

Дехто з днекутантів під-
сував думку, що „визвольна 
боротьба" і „допомога Укра-
їні" - це порожна фразео-
логія, яка авторів до нічого 
не зобов'язує. Дехто твер-
дить, що політичні акції, 
спрямовані на допомогу Ук-
раїні, повинні бути диктова-
ні лише політичними парті-
ями, а не СКВУ.-

в) Врешті є голоси, ще 
СКВУ може бути конкурен-
ційним центром до українсь-
ких політичних центрів. О д 
ночасно не бракує протнЛе-
жних голосів у дискусії, ще 
лідери наших партій не зу-
мілн навести порядку в сво-
їх партіях — кинулися на 
грунт СКВУ щоб там 
просувати свої концепції. 

Я свідомо вичислив ряд 
взасмосуперечнях думок і 
поглядів, висловлених В ДИ-
скусії на адресу минулої ді-
яльности Секретаріяту СК-
ВУ, як і відносно його зав-
дань в майбутньому. 

Очевидно, що на тлі такої 
розбіжности поглядів не ле-
гко знаходити відповідь на 
ці дуже складні питання. 
До них треба підходити обе-
режно в свідомості того, що 
СКВУ діє як речник україн-
ства у вільному світі як ці-
лости, а не лише окремих 
країн. 

Я мав змогу відвідати в 
останніх 5-ти роках україн 
ські поселення на всіх кон 
тннентах, крім Австралії. 
Помилку роблять ті, які ці-
лість життя вашої спільно-
ти у вільному світі міряють 
з позицій, які випливають із 
стану українського життя, 
наприклад, в Канаді чи 3-
СА. Дехто настільки задив-
лений на успіхи чи трудно-
щі нашого життя в ЗСА чи 
Канаді, - що через це 
фальшиво оцінює інші укра-
їнські поселення. 

Зокрема дехто з дискутан-
тів на терені Канади npono– 
нус, щоб СКВУ діяв як інс-
тнтуція, що є на сторожі на-

ціональвих і культурних ін-
тересів не лише старших ві-
кои людей, але й дітей, від-
ношення яких до України 
дуже абстрактне... Для тих 
днекутантів, перше завдання 
СКВУ - задовольнити пот-
реби й стимулювати розвн-
ток національного І куль-
турного життя в різних кра-
їнах нашого поселення. 

Ці тези дехто ставить, як 
альтернативу до небезпек, 
які випливають з політнза-
ціІСКВУ. 

Я вже. вказав на те, що в 
різних кранах с різні наші 
поселення і по різному вони 
розуміють вагу політичної 
дії в житті тих спільнот. 

Чн подумали оборонці цих 
тез, що станеться з КУК, 
У ККА чи іншими. Централя-
ми, якщо б хтось їм запро-
понував, щоб вони ввкиву-
ли із своїх завдань всі полі-
гнчні завдання і віддали 
всю свою увагу для такої 
благородної дії, як, налри-
клад, стимулювання вашого 
культурного життя серед 
нашої спільноти? 

Чи взагалі були б можля-
ві осяти української групи в 
Канаді без нашої політичної 
акції, яка себе найкраще вн-
явила дією українських пос-
лів, сенаторів, членів кабі-
нету? 

Якщо ми покликаємося на 
абстрактність в і д ношення 
наших дітей до України -
то чим пояснити найактивні-
шу ролю нашої молоді, сту-
дентегва в акціях протестів, 
маніфестацій, збирання під-
лисів в обороні цереслідува-
них в Україні. 

Осип ЗмюецмІ 

НА МУЗИЧНІ ТЕМИ 
До обговорення, думок на 

цю тему спонукали мене дві 
статті у „Свободі", а саме 
„Голос котротиву^локупанто-
ві" та „Культурна, політика 
і ваша діяспера", основні 
думки яких тут наводжу: 
„Нам, українцям в діаспорі, 
а особливо американським 
українцям, треба собі ще 
раз добре усвідомити ту ва-
жлнву ролю; що її На нас 
накладає РІДНИЙ Край... Чи 
заслуговуємо на те, щоб нас 
в Україні уважали Меккою? 
ЧИ, живучи на волі, викону-
смо ми вміру всіх наших мо-
жливостей почесну ролю 
Мекки ?" CO. К „Рврбом" 
ч. 159). „Ми раа-ураз під-
креслюємо, що ми відрізняо-
мосд від усіх інших -слов'ян 
нашою мовою, культурою, 
звичаями, піснею, танцями, 
мистецтвом, але в той самий 
час занедбуємо розвиток тих 
культурних вартостей" (д-р 
Андрій Шуль: „Культурна 
політика і ваша діаспора", 
„Свобода" ч. 158), У цій же 
статті А. Щуль згадує про 
працю наших покійних уже 
О. Кошнця. і М. Гайаоронсь-
кого, яку вони розвинули 
були перед п'яти десяти рр-
ками в ЗСА на музичному 
полі І що ж, чи їхню, працю 
хтось розвинув і поширив ПО 
смерти М. Гайворонського і 
виїзді О. Кошнця до Кана-
дн? А започатковане діло 
треба було продовжувати і 
за цих п'ятдесят років мати 
вже поважні висліди праці, 
тимпаче, що прибула нова 
іміграція з фаховими снла-
мн і'великими „плянами". 

А тим часом і досі нема 
навіть фахової організації 
чи об'єднання музик україн-
ців, хоч їх на терені ЗСА 

Здається, що оборонці цієї більше ніж образотворчих 
гезн не додумали наслідків чн театральних мнетців, які 
відполітизування н а ш ого мають свої фахові об'еднан-
жнття до кінця. Вони були б ия і працюють з успіхом у 
фатальні і не лише не до-
помогли б зберігати й крис-
галізувати українське націо-
нальне й культурне обличчя 
в світі — але навпаки. Від-
політнзування нашого жит-
тя доведе до занепаду цілос-
ти жіггтя нашої спільноти. 
Це проста дорога до денаці-
оналізацІЇ чи асиміляції ко-
лодого покоління. До речі 
цей процес інспірують і так 
неприхильні нам чинники, 
гак, що зовсім не маємо по^ 
греби внтрачувати наших 
сил і засобів на популярна 
зацію його.- Нам треба мобі-' 
лізувати всі наші сили на 
протидію йому. 

Виходячи з таких позицій, 
СКВУ очевидно має нелегке' 
завдання спрецизувати своє 
становище на відтинку по-' 
літичної дії так, щоб не бу^ 
ти в конфлікті з іншими дп-

чин мають претенсії до СК-
ВУ. 

Відомо, що перед Першим 
СКВУ в 1967 р. були ГОЛО-' 
си, що СКВУ стане конку-
рентом до наших політч'чт' 
них середовищ. Були голс^ 
си, що наш політичний свК 
був помилений на І СКВУ 
і крім привітів не мав змогН 
брати участи в І СКВУ. Як? 
що воно навіть було так, то 

(Закінчення на crop 8-ій) 

своїх ділянках. Одинока му-
зична організація на терені 
ЗСА це Український Музич-
ний Інститут у Ню Йорку зі 
своїми відділами по більших 
скупченнях нашого поселен-
ия в ЗСА, але У Ш це шкіль-
на організація, якої завдан-
ням є вчити нашу молодь і 
це завдання УМІ виконує з 
успіхом при жертвенній npa– 
ці своїх членів. Проте, не-
мас в нас музичного товаг 
риства чи подібної організа-
ції, яке об'єднувало б не лн-
ше учителів музики, але та-
кож композиторів, музичних 
виконавців, музичних пнсь-
менннків, рецензентів і ВЧИ-
телів, що не працюють у сп-
стемі УМІ. Таке музичне тог 
вариство мало б формувати 
ваше музичне життя, penpe– 
зеятувати наш музичний 
світ та допомагати молодим 

скутантамн, які з інших при- адептам у їхній праці, чи 
їхніх починах, влаштовувати 
молодим виконавцям кок-
цертн, подбати про видазан-
ня нових музичних творів її 
гіодібне. Нема такої органі-
зацц, й тому наше музичне 
життя не лише не розвйва-
ється, а навпаки, нидіс. 

Завдяки кільком ідейним 
одиницям хору „Дніпро" в 
Міннеаполісі, появлявся де-
сять років журнал „Вісті", 
одинокий музичннй журнал 

в українській мові у світі, 
але через мале зацікавлен-
ня нашої читацької публіки 
і брак фондів, журнал nepe– 
став ПОЯВЛЯТИСЯ. 

Перед роками створився 
був „Союз українських хо-
рів" який міг ^викСнатн дуже 
корисну працю, бо хорів на 
терені ЗСА немало. Але цей 
Союз показався „мертворо-
дженцм", бо його діяЗіьність 
не проявляється. А скільки 
доброго міг бн зробити та-
кий Союз для піднесення на-
ніої культури, не лише ХО-
рової, влаштовуючи музичні 
фестивалі по більших містах 
ЗСА і тнм самим пропаґую-
чи наше музичне мистецтво 
та ознайомлюючи з ним на-
ших громадян І загалом му-
звчннй світ, якНй в багатьох 
випадках запаковує наших 
композиторів чи музичних 
виконавців до „русекнх" І 
за це ми нарікаємо. Та сами-
ми словами чи теоретичними 
протестами нікого не nepe– 
конасмо, бо для цього треба, 
що так скажу, доказового 
матеріалу. До дальших зав-
дань такого - Союзу Хорів 
було б допомагати хорам у 
ПІДбОрІ ТВОрІВ ДЛЯ ВИКОНУ-
ваїшя, щоб наші хори не 
співали все ті самі твори, 
проголошувати конкурси на 
нові твори і подібне. 

Музичне Товариство, про 
потребу якого я згадав, ма-
ло б Дещо ширший засяг 
праці. Пригадаймо собі ро-
лю Музичного Товариства 
їм. М. Лисенка у Львові, яке 
по Першій світовій війні, ра-
зом зі своїми відділами в 
Галичині, було осередком на-
щого музичного життя, npo– 
вадвлО не лише музичні 
школи по більших містах, 
але було тим центром, у яко-
му скупчувалася праця на-
ших музик, до якого зверта-
лнея ті чужинці, що^ хотіли 
дістати відомості про наші 
музичні надбання, про нашу 
музичну культуру. Членами 
такого Музичного Товарист-
ва можуть бути не лише фа-
хові музики, але також oco– 
би, що Цікавляться музи-
кою і бажають допомагати 
в її розвитку; вони можуть 
бути помічними в адагініст-
рації товариства, в приєд-
нуванні членів, матеріяль-
них засобів і подібне, тоді, 
коли фахові музики гурту-
ються для спільної праці в 
своїх секціях. Так було в на-
званОму Музичному Інстнту-
ті у Львові і праця давала 
гарні висліди. 

На цю тему мав я декіль-
ка розмов з музичними дія-
чами в Ню Иорку, але без 
успіху, бо хоч вони призна-
вали потребу такого Това-
рвства, проте не приклали 
рук до його основування. 
Реалізація такого пляну му-
сить: вийти з осередку, де є 
найбільше скупчення покли-
кавих для цього людей. Як-
що старшій генерації на 
цьому не залежить, чи не 
мають „сили" для переве-
дення Його в життя, то по-
вннні знййтнея одиниці з 
молодого покоління, що ро-
зуміють вагу і ціль такої ор-
ганізапДї та рушать справу 
з місця. 

Констатнн Біда 

ПЕРЕД КАРТИНАМИ МИХАЙЛА МОРША 
„ Історія українського мис-і 

тецтва знає багато видатних 
майстрів образотворчого мн-
стецтва, і до них треба за-
рахувати одного' з найвиз-– 
начнішнх сучасних пенза-
жистів і портретистів, Ми-
хайла Мороза. Ім'я мястця 
широко відоме нашому cyc– 
пільству в Україні та в за-
хідньому світі. Воно відоме 
і не-українсьхому світові в 
Америці та в Західній Ев-
ропі. Його картини лрикра-
шують неодну галерію обра-
зів і не одна українська ро-
днва насолоджується кра-
сою його пейзажів і типічні-
стю його портретів. 

Михайло Мороз багато 
більше відомий як пейза-v 
жист, хоч вік завжди твер-
дить, що його ДІЙСНИМ жаи-
ром с портрет, і ЩО ТІЛЬКИ 
життьові обставини веліли 
йому зайнятись більше neft– 
зажним жанром. І дійсно, в 
мистецькій продукції Mopo– 
за знаходиться велика кіль-
кість добрНх портретів, а се-
ред них величний портрет 
Митрополита Авдрея Шеп-
тицького 1 портрет BepxoB– 
ного Архнєпнскопа Кардн-
нала Иоснфа Сліпого, над я-
кнм мистець працював в час 
свого перебування в Римі. 
Портрети цих великих пбс-
татей в історії української 
Церкви належать до його 
шедеврів. Деякі портрети, 
як, наприклад, митрополита 
Андрея Шептицького, такі 
близькі його серцю, що він 
рішив на постійне задержа-
ти їх у своїй приватній пре-
багатій галерії. 

У картинах Мороза видно 
руку мнетця, який пройшов 
довгий шлях творчої праці. 
Вже як учень школи Олек-
си Новаківського у Львові у 
двадцятих роках він здобув 
кілька відзначень та uaro– 
род. У 1943 р. йому призна-
но першу нагороду на львів-
ській виставці 108-ох мист-
ців. З виїздом на Захід почи-
нається популяризація ного 
творів серед європейського і 
північно - а м є рнканського 
суспільства. Він влаштовує 
ряд своїх виставок в амери-
канськнх у н”і в ерентетах, 
одержує признання та наго-
родн на американських вис-
танках образотворчого мис-
тептва, серед; ЯКНХ- треба 
підкреслити цінну 'нагороду 
на' американській виставці 
я НкГИврку "Н' Ш8^рТАаіе-
риканськД -кнетецькі крнтн-
кй в таких журналах як 
„АртЄ", „Apr HH^–" та^іяпіі 
високо оцінюють його' твор-
чість,: відоичуючи, що твори 
нашого' мястцж ^пригадують 
перлини Сезана:" Крнтнка 
відміЧув також, ^що творчий 
шлях мнетця це ШЛЯХ ПОС-
тійної праці, удосконалення 
і шукання нових доріг у мн-
стецтві. В картинах Мороза 
є елементи реалізму, але в 
них виразно помітні впливи 
імпресіонізму школи Нова' 
кінського та Академії Мнс-
тептва в Парижі, в якій він 
студіював. Його картини 
притягають увагу високо-
кваліфікованих k р и тиків, 
бо він створив свій власний 
стиль, в якому симбіоза pea– 
лізму, експресіоналізму та 
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Деякі американські вн-
ховкикн уважають, що paco– 
ву різницю можна усунути 
освітою. Наприклад, в мнну-
лому році один амернкансь-
кнй професор написав дов-
гу статтю в журналі „Са-
тердей Рів'ю". В тій статті 
він описав, які труднощі 
прийшлось йому поборюва-
тн, щоб впровадити студен-
тів негрів в ділянку науки, 
в якій вони ставали.б само-
стійними дослідниками та 
професіоналістами. Бога т о 
енергії коштувало того про-
фесора, щоб хоч малу час-
тину з тих, що почали дос-
лідні лябораторійяі праці, 
вдержати до кінця. Однак, в 
тих, що мали осяти, здобу-
ваючи професійні звання, 
каже він, зникала расова 
різниця. 

Погоджуємось з тим, що 
освіта усував, різні ynepe– 
джеиия, але сумніваємось в 
тому, чн освіта і науковість 

можуть вповні затертн яо-
чуття расової приналежнос-
ти 

Варто б згадати і те, щб 
авторка переводить цікаву 
критичну аналізу ДІ-XOBOCTH 
негрів і жидів. Для цього 
наводить вона фолкльорні 
пісні, які мали б вказувати 
на те, чим в більшості жц-
вуть негри, а чим живуть 
жиди. При цьому вона не 
ощаджує критичних заува? 
жень ні одним ні другими 
Наприклад, на crop. 185 чнк 
таемо „Емоційність негрів: 
зроджена негритянством, а. 
в жидів жндівством, є тако-
ю інакшою, як інакшплщ 'С 
пережнття кожної із ЦИК 
груп. В ЗСА жиди мають по? 
чуття вини, в той час, як 
негри терплять від почутій 
сорому". 

Зовсім ясно, що і в стані 
політігчио-економічного по-
сідаїгая і шд оглядом духо-
воі культури між неграмісЗ 

жидами є величезна різни-
ця. Негри перевищають жи-
дів тільки кількістю і тому 
зовсім справедливо на. crop. 
174 авторка пише: „Відмін-
но від сіоністів, які після 
двох тисяч літ блукання по 
пустині віднайшли свою ба-
тьківщину, негритянськ и й 
націоналізм щойно почав 
свою Одіссею". 

Вам здається, що дуже 
важко робити порівняй н я 
жидівських досягнень не 
тільки з тим, що здобули 
негри, але навіть з досяг-
веннямн будь-якої іншої бі-
лої етнічвЬЇ групи в ЗСА. 
Однак, коли порівняємо по-
ступ негрів з поступам ін-
шої численної групи амерн-
канської спільноти, а саме, 
з прогресом мексиканців, я-
кі також „боряться" за рівні 
права, то побачимо, що нег-
рп в останніх двох десятн-
літтях здобули велитенські 
досягнення. ” 

Це не наші здогади, а 
твердження тих, що блнж-
че слідкують за ЦИМИ enpa– 
вамн. Наприклад, два роки 
тому періодичний додаток 
щоденника „Денлзер Пост" п. 
н. „Вонус" був приевячейий 
справі мексиканців. Один з 
авторів цього додатку (оаи 
мексиканець) у своїй статті 
з виразним признанням оці-
шовав Негрів, їхню зоргані-

зованість і цотенціял. Він не-
мов з тугою робив порівнян-
ня між там, що посідають 
негри, а тим, що здобули 
мексиканці. Його статистич-
ні дані про інтелектуальні 
сили негрів, їхні освітні ус-
танови, зорганізоваиість та 
інше, видавались авторові 
неосягненою мрією для мек-
енкаиців. 

Правда, що самі негри не 
вдоволяються тнм поступом, 
а часто ставляться до нього 
скептично. В денверському 
щоденнику ,,Рокі Мавнтейя 
Ньюз" була надрукована 1-
го серпня ц. р. стаття п. н. 
„Таблиця чорного nporpe– 
су", автором якої є noctlft– 
Яйй кореспондент цього що-
денника Чарлі Отой, що сам 
є негрОмч 

Стоїнг аналізує статистичні 
дані' про; прогрес не грів, пс-
дані, як сказано, недавно А-
мерякансЬкнм Цензусо в н м 
Бюром: Свою статтю п0чи-
нас Стон цитатою афорнс-
тичного вислову Дізраелі, я-
киії сказав „Є три родн бре-
хяі: брехня, клята брехня і 
статиотика^-^ 

Вже7 сама цитата, вказує 
на скептицизм автора до ду-
же імпонуючих цифр назва-
цої. державної у с т а я овн. 
ЩКОДНІ pfa 9 с^гляду яа.рв3' 
мір цІоТ статті не наводимо 
тої статистики, яка таки 

свідчить про великий ПОС-
туп негрів у високій освіті, 
затрудненні. і TJ п. 

Судячи безсторонно З ДОС-
віду можемо сказати, що ті 
цифри не є голослівними. 
Щоденно бачимо по амерн-
канськнх установах і під-
привметвах, як суворо nepe– 
стерігають квоти приймання 
негрів до праці. Багато гаді 
прнемств зобов'язані робити 
точні звіти ПРО це. Зрозумів 
ло, що покращала також 
справа мексиканців та ін^ 
ших меншостей. 

Уся країна, а з нею і овіт 
бачили, як на останній. інав-
гурації През. Р. Ніксона спЬ 
вачка, що розпочала - цере-
монію національним гим-
ном, була негритянкою, а 
першим релігійним престав-
ником, що провів молитву, 
був негр. ЦІ речі не 'були 
тільки сухою декорацією, а 
таки мають значення в жпт-
ті демократичної спільноти. 
Вони пригадують про те, що 
негри таки зробили велнчез-
ний поступ і якщо деякі жн-
дн ставлять собі негрів за 
зразок у відпорпості до асиі 
міляції, то ми сміло могли б 
поставити їх за приклад в 
цьому аспекті не тільки нам 
у діаспорі, але й також на-
шим, людям в Україні, які 
тепер мусять переживати 
сильний тиск русифікації. 

модернізму. Але^Морозовий 
модернізм в'є має нічого 
спільного з твй сучасним 
модернізмом, у с я к о м у , у 
більшості, прмітіве аацере-
чення краси, втеча від жит-
тя'1 Bcevre, Щд : ,тфіки 4ен-
тежить око глійщча. Абс-
трактні первні уійого пейза-
жах гармонійно сполучені з 
реалістично -ек'спресіоністнч 
ними первнями. 

Мистецтво Мрроза внрос-
ло з життя і природи, Яку 
він так безмежно, любить і 
глибоко переживає. Його 
пейзажі це рефлекс його 
власної індивідуальності!, 
повної нових ідей) глибоко^ 
го відчуття життьових фено-
мепів, повної життя. 1 дпнамі-
ки. Його концепція' краси не 
у спокійній декоративності. 
Його полотна ' Кетскнлсь-
ккк гір, ШПИЛПІ-Колорадо, 
узгір'я Мейну чи вічно шум-
л н в ого побережжя Ню 
Д ж е р з і ЖИВУТЬ ПОВНИМ ЖИТ-
гям. Ці полотна,'це запере-
чення стагнації4! 'маразму. 
Його море вічно -пінисте, по-
СТІЙНО Хвилююче.-ОКО МИСТ-
ця схоплює хвилю, яка бі-
лою піною розбивається об 
беріг океану; У”гЛяДача ро-
днться асоціяція "з 'голосним 
шумом морської стихії, БІЛО-
зеіені' бризки розлітаються 
по піщаному побережжі, але 
ПОКИ ВОНИ ЗНИКНУТЬ, . ШІДЛІ-
тає др^уга хвиля Ґвона. ось-
ось, розбившись^ Заповнить 
гулом морське цобережжя. 
На полотні Морода' в одному 
епізоді зображений наворот-
ннй, вічний, процес1 морської 
стірсД,' Q. ось серед Кетскил-
ських гір пливе qoriK, його 
води піняться, пробиваючись 
крізь камінця, забарвлюючи 
білою піною Ticaj, ^каміннсті 
протоки і глядач майже 
прислухається до,-шуму гір-
сьі^ої річки, яка журчить на 
ТЩ барвистої гірської прнро-
дн, А от під скелястими го-
рамн твхо пррсу5аіЬться ВО-
дн, ріки. її плесо майже не-
поворушне, 1 в ньому різно-
барвною панорамою відби-
ь^ються верхи синявих гір зі 
своїми темвлшв обривами, з 
пасмом темно - зеленого під-
гіррького лісу і з зарисами 
ОСВІЧЄНИХ сонцем прибереж-
н и ^ . ^ ^ е н і в . По-мистецьки 
змальовує”Мороз воду і в то-
муі відношенні він - нагадує 
інціого великого українсько-
го майстра пеЙдажу старшо-
го покоління, Володимира 
Ордовськоро, -хя^ прекрасні 
пейзажі Орловського менше 
Динамічні Орловський -
майстер деталкиі- спокійної 
йвйзажної панорамні повної 
простоти і правди; а Мороз 
-^ майстер йейважу, гіовно-
ГО ЖИТТЯ І НеСЙОКОЮ,"ТВО-
рець барвистнК тартин мо-
гутяьої природи,: його жн-
вий і неспокіяняй темпера-
меат не доаволяс1 йому на 
деталізацію краєвиду. Нада-
ючя великої ваги Коипозн-
ції свого твору ,і тому, пра-
цюючи' над деякими. полота 
нами надзвичайно Довго, 
він дас цілісну панораму, 
підпорядковану ' отщому за-
конові світла, барви, nepc– 
пектяви й ідеї. Його карти-
ни не мають нічого із спо-
кійнрї фотографічної об'вк-
тинностн. л; j -' 

Володіння кольором у Мо-
роза надзвичайна; ,,Черпаю-
чн свою силу і надхнення з 

(Закінчення KG crop. 4-ій) 

Вкінці варто б згадати і 
те, що в книжці є кілька 
дуже коротких' згадок про 
українціні В ж е - а самому 
прологові філядельфійський 
власник с п л ю ц д р ованої 
камниці Макс Гордон каже, 
що подібне вія переживав в 
Україні в 1919 р, (стор. 4-6). 

На сторінці 264, одним ре-
ченняк згадано „ганебний 
погро^ Хмельннцькога в 10-
46 р ,̂ який. почався війною 
npotH польських католнць-
кяіх, панів гнобителів у ро-
сійськін православній Ук-
раші, а закінчиврЯі ріанею 
жидів, які збиралн, данину 
зя уродини, хрещення, нін-
чавня і похоронЦ". 

Думаємо, що наведеного 
не треба уважати за якийсь 
напад на українців, не зва-
жаючи на те, що боротьба 
Хмельницького не була по-
громом проти жидів, a peao– 
ЯІОЩСЮ^ проти тнх^ що гно-
билц чц допем^гали гнобн-
тНі - це одно, а ДРУте, що 
а кннжлА в-п)етріші азддкн 
проти аяглійціа за вигнання 
жндін ще далеко перед Б. 
Хмельницьким. . ---К 

(ШмечС)̂  ^ 
- - -” . 



ЗіНОВІЯ НРАШСЬКОГО ПЕРЕВЕЛИ 

(Закінчення зі crop. 1-oiJ 

рого р е ж и м у і 5 років за-
с л а в н я ; — за ,,співучас-:ь в 
творенні УНФ, видавання 
нелегального ж у р н а л у „Ба-
тьківдрииа і В о л я " та роз-
п о в с ю д ж е н н я п о н а д 7 тисяч 
націоналістичних летючок". 

Ц с л я суду , 3 . Красівсько-
го перевезли д о Владпгир-
ської тюрми. В 1969 р. він, 
р а з о к з М. Горинем, Л . Л у -
К'ЯНЄН'КОМ й І. К а н д и б о ю , 
перебував в 11-му корпусі 
тюрми' 1 в спеціяльному ВІД-
д і л і , ' д е їх постійно отрую-
валвр і ' з в і д к и вдалося nepe– 
датвінвг' в о л ю їхній апель до 
ОН, повний драматизму про 
л ю д с ь к і терпіння і жорсто-
кістьу- "советської влади. В 
г р у д н і 1 9 7 0 р. він разом з 
іншими1 в 'язнями брав у-
чаеть в голодівці з нагоди 
Дня" Конституці ї і проголо-
шеннл Універсальної Д е к л я -
рації Д ю д с ь к и х Прав. В цьо-
м у час і н а кількох високих 
Школах^. України з 'явилися 
л е т ю ч к и з а підписом 3 . Kpa– 
сівс^коїх), щ о трактувалося 
я к провокацію К Г Б , щ о б 
б у в претекст наново його су -
д н т н о т а піддавати новим 
тортурам. 

Б у д у ч и під постійним ТНС-
ком, моральним і ф і зичним, 
3 . Краківський писав у тюр-
мі вірші, які назвав ,,He– 
вольїщчі плачі", і іов'язую-
чи ї х з невольничими дума-
ми к о л и ш н і х запорізьких 
козаків.' Ц і л у ц ю збірку, як 
р івнож велику поему „ А п о -
к а л і п с и с " ( а б о „Відкриття") 
вилучиЛа у нього тюремна 
сторожа' при о д н о м у з об-
шуків . 'За це його обвину-
вачено в розповсюдженні 
п о е з і й ' ' „націоналістично г о 
змісту"." Т ю р е м н а к о м а н д а і 
місцеві „експерти", позна-
йомивигися з творчістю 3 . 
Краеівського, проголос и л и 

його „божевільним". Майор 
О. М. Бутова, н а ч а л ь н и ц я 
11-го к о р п у с у медичної с л у -
ж б и , тоді з а я в и л а „Як м о ж -
н а писати націоналістичні 
вірші у ВладігаірськШ т ю р -
мі? Нормальна л ю д и н а цьо-
го робити н е може. . ; "KfiaciB– 
ськнй - с у м е д е д о д и Д . . . ” 

В зимі 1 9 7 2 р о к у 3 . Kpa– 
сівського п е р е в е з л и д о Moc– 
кви, до інституту ім. Серб-
ського. П с н х і я т р ц ч н а екс-
пертнза в склад і Д ; TJ Л у н -
ца, А . В . Снежневського і Г. 
В. Морозова, в ідомих ncroci– 
ятрів - КГБістів, визнала," 
що 3 . Красівський менталь-
но хворий, гцо dik' ,^eocyAH– 
мий", вирішнвогя гіоіаДиті^ 
ЙОГО В СПЄЦІЯЛЬНІШ ПСНХІ-
я т р и ч н и й ш п и т а л ь ' н а гіеоб-
м е ж е н и й час! та в з а б о р о н о ю 
відвідин. З Москви 3 . Kpa– 
сівського перевезли н а з а д до 
Владимирської тюрми, д е вій 
перебував у Ц-м”у корпусі 
а ж д о п е р е в е з е н н я й о г о щ-
весну 1 9 7 3 фок^ д о п с и х Ц -
трнчного ш п и т а л ю н а СмО^ 
л е ш ц и н і . Ш п и т а л ь ц е й ( 9 ' 
П Б ) знаходиться в містечку 
Сичівка, 200 кілометрів на 
з а х і д в ід Москви і н е д а л е к о 
від нього проходить д о р о г а 
ч. 1 3 1 . В останніх р о к а х йо -
го ч а с т и н н о переорганізова-
но, пристосувавшн умови у 
ньому д л я пол ітичних в"яз-
нів. Психіятрів поповнено 
новими „експертами", ЯКІ 
п р о й ш л и спеціальний курс 
про р у х о п о р у в СССР і В 
Україні та які м а л и б бути 
д о к л а д н о обзнайомлені з до-
кументамн самвндаву. 

Зг ідно з о д е р ж а н и м и тут 
інформаціями 3 . Красівсько-
го спочатку „ л і к у в а л и " ве-
л и к и м и дозами, а к г а а з і н у ж , 
який згодом з а м і н е н о гало-
перідолом. 

П О В І Д О М Л Е Н Й Я 

Будівельний Комітет Нової Світлиці 
наОселі СУМА в Елленвіл, Н. Й. 

повідомляє, що 

ОФІЦІЙНЕ 
ВІДКРИТТЯ ДОМУ 
' : — відбудеться -

в днях 13-го і 14-го жовтня 1973 раду 
' ' - З ВІДПОВІДНОЮ ПРОГРАМОЮ 

Ф Six часі відкриття світлиці відбудеться також В І Д -
КР^ПУГЯ ПРОПА-М”ЯТНОЇ ТАВ ЛИЦІ, на якій, будуть 
вирізьблені імена всіх тих осередків, оргечо”гцщШ, у е ' 
тандз і поодинокіос осіб, які пожертвували, на. шо бу-
дову не менше 5250.00. У зв'язку з цим, просимо всіх 
тих, які бажали б. щоб їхні Імена були на лроовм'ят-
кій, таблиці надсилати свої пожертви на а д р е с у J^ 
лбвної Управи СУМА в Н ю Иорку. - ' g - -

о Рівночасно повідомляємо, що всі менші пожерйвй, на 
будову світлиці будуть виказані поіменно в . Проші-
М'-ЯТНІЙ КНИЗІ, ЯКУ ПІДГОТОВЛЯСТЬСЯ 3 НаГОДН ВіДІС)риТ-
ТЯ. 

ш Просимо всіх, які ще досі не зложили своєї цеголкн на 
будову світлиці, зробити це якнайокорте -1'ДОПОМОГТИ 
нам завершити розпочате д іло на славу і вигоду нас 
воіх та наших дітей. 

БУДІВЕЛЬНИЙ К О М І Т Е Т 
Ukr. Апает. Youth Ass'n, inc . 
P.O. Box 211, CooperSto . 
N e w York, N.Y. 10003 

ПРО И еВГТОВИЙ 'КОНГРЕС ШЬНИХ 
yKPAptw 

(Закінчення зі crop. 2-оі) 

СЇСВУ. ТІісдія; Hwprq Чер^з б 
л іт ж а д н а П р е з и д і я Сеікре-
т а р і я ї у . с Я й У , Ще ajKtfftoa,Hi– 
чого , щр- д а л о б п ідставу 
ТІЗЄ8ДИТИ,;' тщ ЦЇСЙУ хоче. бу-
т н конкурентом чи то д о ДЩ 
У Н Р ЧИ НШ1ШХ- ПОЛІТИЧНИХ 
щуЩ. А ^ е ц е н е 1 ^ и я і н и -
л р критиків СКВ,У, які tBep– 
днть, щ о СІСВУ иішастьсл 
д о п о л й д а к и , ' ” 

"Щоб в в е с т и ясність у си -
туацік), П р е з и д і я CekpeTapi– 
я т у СКВЗГ заі ірричла д о у ч а : 

стй В' її С І ^ У ХХІЛОВ ycbt 
укра їнських пол ітичних се -
редовнпі. Я К відомо, npprpa– 
м а П л0КЗХ У в і і м і в у від 
Ш Т р. д а в з м о г у щ ' дйдку-
с ію н а форумі с т у д і й н и х се-
мін'арїв. Очевидно, що наші 
політичні с е р ^ в Д І щ а ; на" то-
Му ф о р у м і МОЖУТЬ ВИСЛОВН-
ти свої д у м к и д о дискут6ва-
н и х проблем — так, щ о иіх-
то н е б у д е і зольований. 

П р е з и д і я ' С ' м ретаріяту 
С К В У п і ш л а щ е д а л і і про^ 
с и л а 4 н а ш і політичні середр-
внща видати з нагоди 11 
С К В У спільну, з а я в у з црк-
в о д у п р д і ^ в Укріміа, ч н ^ 
д о к а з у є П р е з и д і я , щ о вона 
з а в ж д и ввамсала і вважас , 
щ о ведення визвольної ПОЛІ' 
т и к и ' чи в з а г а л і політики 
від Імени українського щро-
д у це прерогативи й обов'я-
зок украІнськЦго політично^ 
го світу! С К В У н іколи не 
претендує на ц ю . р о л ю . 

Ясно , щ о б у л о й б у д е ба-
гато ! Політичних заход ів , що^ 
їх в е д е чи іюцііос1 СКВУ; зо-
крема на м і ж н а р о д н о м у ф о -
румі. В с е й з а в ж д и вони ве-
д у т ь с я в ід імени української 
спільноти у в ільному світі, а 
н е в ід імени українського 
народу . З того р о д у політн-
чннх ' аклДй С К В У н е м о ж е 
зрезигаувШти. -Ajiet1 щ о б і 
тут н е буЛо непорозумінь, 
Презид ія Сенретаріяту СК-
В У з а п р о п о н у в а л а укра їн-
ським політігчішм середови-
щ а м "створити контактне ті-
л о чя'^радуі н а форуми яко ї 
представники С і ф У "могли б 
з у с т р і ч а в с ь ' з усіма' п р е д -
ставннками н а ш и х політнч-
них. с е р е д о в и щ д л я виміни. 
ДУМОК'".І ПО)ГЛЯДІВ ЯРО ПОЛІ-
тячні?: а х ц Ц п л я н о в а в і Сек-
ретарїятом УСКВУ. Ц я д а л е -
к о й д у ч а п р о л о з й д і я П р е з и -
дД С ^ р е ^ р і я т у С К В У ' р а з 
і на,4 з а в ^ Й ' р о з в і в підозрін-
ня, щ о СКВУ. к о к у р у е з ки-
мрс^,: або: Щр: С К В У 'п ак т ус 
а д е я к и м и ^гткраПівЬки^Й' jio– 
літнчними .'ссредошгщамИ. 

' І Ш с ^ р в у ю ч и д і справи, 
треба.г виразно ' сказати, ' ц^з 
С К В У !ke . м о ж е іюгодитися 
з,'^тфщепяфь.- віДпол1тизУ-
ванйя: ' ж ^ г г й - ухряїнськбі 
епілійсотл ;У ^вільнО^у; світі. 
А л е CKB^.4fu^ О; конкурентрм 
д л я наіцогй даійтмчногр св!-
т у і.'е.^ і?от^в^ ^ а ' Ч Я Ї І Л Ь Н О Ї І У 
ф о р 5 ^ абеЛігати контакт з 
у с щ і , у н р а І н і ^ в м й ПОЛІТЙ-
чними; с ^ д р ^ к щ а м і ^ . . u 

Няйоажлиеіші 
ущцанкк 0ІВУ на чергових 
"::'л,' .'-1 - п'ять років , ; ,1' 

В і д 196? р. н е з а і с н у в а л н 
події; -' які б" з м і н я л и основні 
з а в д а н н я С К В У . - Д е х т о tta– 
Же, ЩО ЧерГОВІСТЬ ЇХ ПОВНН-
н а б у т и з : ї інена і С К В У п о -
в я н е н в іддати л ь в я н у части-
Яу^ ЗУСИЛВ ЙГ енергії ДЛЯ, Т30-
с и л е н н я організованої стру-
к т у р и українства в вІрьЯо-
м у світі. ; 'Ч 

У Я к щ о ^прнняти т а к у чер-

Президент Помпіду прибув з відвідинами 
( З а к і н ч е н н я s i crop. 1 - І Й . ) 

говість, то о с ь д е к і л ь к а із 
т и х справу я і 4 Секретаріат 
С К В У мусить пропагувати 
серед нашої спільноти в ві-
льнййу. ^ t t i t 

1 . Докл^іс-щ вс іх зурдль , 
щ о б м о л о д ш а генерац ія ук-
ра їяськях профес іоналіст ів , 
які в ж е виросли в к р а ї н а х 
н а ш о г о поселення , н е відор-
вались від н а ш о г о органі зо -
в а я о г о життя. Н а в п а к и по-
соблятн. всіма с а д а м и , щ о б 
,,з,міяа стійки" в н а ш о м у 
ж и т т і . п р о х о д и л а прнспіше-
ним темпом. 

2. Н а вс іх континентах 
зм,обілізуааїн ц у б д І ч ц у опі-
и і ю нашої спільноти н а з м а г 
з а з б е р е ж е н н я української 
мовн, я к розгов ірно! мови 
укра їнських ррдин, церков, 
організац ія , установ . З а н н -
кання української мови с 
початком к інця культурного 
життя нашої спільноти. 

3 . Опрацювати п л я н збе-
р е ж е н н я "чя р я т у н к у т и х у-
країнських поселень, яким 
з а г р о ж у є повна асиміляція 
чи д е н а ц і о н а л і з а ц і я і зорга-
н ізувати п о с е л е н н я т и х по-
селень д о країн , в якнх.-во-
ни можуть не л и ш е зберегти 
себе, а л е й п ідсилити ісиу-
ючі там. українські поселен-
fyjL' "У ':-.-

Пдек^тм: в, р і з н и х Kftai– 
н а х концепці ї діяльності! . у-
країнської спільноти в рям-
ках пол ітикц у р я д у тісї кра-
ХЩ (еТНІЧ^І ГРУПИ, МЄННШН- І 
ні групи , к у л ь т у р н о - націр- і 
нальні Спільноти). 

Здобували, п і д д е р ж к у ypa–', 
дів т и х к р а щ д л я потреб на-
щої спільноти. Одначе Bcip– 
ди й з а в ж д и пам'ятаймо, 'що 
б е з о г л я д у н а те, які відаал і j 
р о з д і л ю ю т ь нас - ми воюдн ! 
й з а в ж д и творимо о д н у . ці-
лість — у к р а ї н с ь к у сп ільйо- ! 
т у в в ільному світі, я к а мас 
бїльще- спільного , щ о об'ед-1 
к у є нас , я к того, щ о роз 'сд - ' 
н у є нас . 

5. З б е р і г а ю ч и п о ш а н у й і 
т о л е р а н ц і ю реліг ійних по-
чувань членів н а ш о ї с п і л в - : 

ноти — С К В У й українські 
церкви повинні затіснлти 
сп івпрацю м і ж собою. Од-
я и м і з сп ільних завдань" о 
започаткувати намагаваЯ 
припинити з а с т р а ш а ю ч в я 
своєю чисельністю відплив 
у к р а ї н ц і в д о не -укра їнськах 
ЦерКОВ. -7" 

в. Всесторонніі і розвиток 
к у л ь т у р н о г о ж и т т я нашої 
спільноти, а н е л и ш е плвг 
кані ія ф о л к л ь о р н н х скарбів 
- - ' мусять стати предметом 
з а ц і к а в л е н н я н а ш о г о поко-
л іння м о л о д и х профес іопа-
лістів. Н а ш е с т а р ш е noi^o– 
яіщя мусить служити . їм по-
р а д о ю і ф а х о в о ю допомогою, 
бо інакше зростатиме тец-
д ї н ц і я с е р е д молоді ш у к а т и 
такої д о п о м о г и в к о л а х , які 
д а ю т ь Д у спотвореному вигч 
^іяді 

' 7 . Єдність нашої спільво-
т в в вільному світі вимагає 
п о с и л е н н я зв 'язку м і ж різ-
ними країнами. Преса , иікї-
л ь в і ' щ д р у ^ и к и , контакта 
молоді"й^ сгідаенства, т і с н г а 
контакт Секретаріяту С К В У 
з ус іма поселеннями, свос-
часне п о ш и р е н н я інформа-
цій про о с я г а н а ш и х р Ь н и х 
поселень в конечністю. 

8. Р о з б у д о в а праці Рад^і 
Коміс ій С І ф У та п і д б у д о я з 
тієї ttpatu" в п о о д и н о к и х кра-
ї н а х ; - кусить довести до”у^ 
справнення нашої д іяльнос-
т и н а р і з н и х відтинках. Су-
с п і л і й а " СІ?ужба, СКВОР, 
І н ф о р м а ц і й н а С л у ж б а є ли-
ш е з р а з к и тих, зовсім оче-

сад Атлянтійської хартії , на 
що всі зах ідн і д е р ж а в и в ж е 
погодилися. 

Пошанування національної 
незалежност і ! і суверенності! 

Китайці влашт у в а л и 
ф р а н ц у з ь к о м у презид^ацові 
„тепле" привітання, залоі?-

чинники п о з н а й о м и л и аа-
кордонних кореспондентів, 
які прибули; до. П е к і н у у 
зв'язку з в ідвідинами Пом-
піду, з китайською готовістю 
на випадок совстської arpe– 
сії. Закордонні кореспонден-
ти мали з м о г у п о з н а й о м и -
тися з п ідземними с х о р о н и 

няючн аеропорт масою дітей, J щами, при чому китайці з а -
які створили відповідну ат- j певняли їх, щ о оборонні з а -
мосферу. Знову на бенкеті в І х о д и К и т а ю проти СССР а к -
честь Помпіду прем'єр Ч ж у тивно п р о д о в ж у ю т ь с я . З а з а -
Е н - л а й наголосив особливу 
р о л ю Франції в Европі і сві-
ті, як оборонця національної 
незалежности і суверенности 
в обличчі тиску надпотуг, 
що мають до своєї днспозц-
ції атомовий арсенал. З а 
словами Ч ж у Е н - л а я , в свї-
ті продовжує існувати не-
безпека в и б у х у нової світо-
вої війни, а вину за це не-
суть надпотуги — СССР та 
ЗСА. З цих причин Китай 
мусить бути приготований 
на всякий розвиток ситуації . 
У такому ж тоні говорив 
Помпіду, п ідкреслюючи ва-
жлнвість кнтайсько-фран-
цузьких добросусідс ь к и х 
взаємин д л я миру у світі. 
Зокрема Помпіду підкрес-
ліш той факт, що Китай і 
Франція заступають ці самі 
основні принципи у ЗОВНІШ-
ній політиці і на міжнарод-
ному форумі , що з н а й ш л о 
свій найкращий вияв у спів-
праці д л я досягнення замн-
рення у Південносхідній А-
зії. 

Китайці остерігають перед 
совєтською небезпекою 
Напередодні прибуття до 

Пекіну ф р а н ц у з ь к о г о презн-
дента Помпіду китайські 

видних ділянок, які внмага-
ють нашої ;иї-

9. Продовження студій 
українських спільнот в со-
ціялістичних країнах, запо-
чаткованих у минулому, 
треба посилити, викорнсто-
вуючи для цього наше сту-
денство та високі українські 
школи. 

10. Створення фінансової 
бази д л я д іяльносте С К В У 
принайменше 100.000 дол. 
річно, с конечністю, яку вся 
н а ш а спільнота мусить за-
безпечити своєю жертвенні-
стю. Тільки зреал і зувавши 
ц ю програму, С К В У стане 
працеспос ібною установою з 
с п р а в ж н і м впливом на н а ш у 
спільноту в вільному світі. 

Скоординована і цілеспря 
мована д ія цієї 

явою о д н о г о з китайських 
представників, „совєтські ре-
візіонїсти мають в пляні з а -
х о п и т н н а ш у територію і 
п л е к а ю т ь ці пляни в ж е від 
д о в ш о г о часу . . , Рос іяни д і -
ють як імперіалісти. В о н и 
н а п а л и на Чехо-Словаччину, 
а тепер з о с е р е д ж у ю т ь свої 
війська н а в а ш и х копдо-
нах". У відповідь на запит 
о д н е , о з кореспондентів, чо-
му китайці р ішилися тепер 
п о к а з а т и ч у ж и н ц я м свою 
о б о р о н н у систему, кнтайсь-
к и й представник заявив, що 
,,ми хочемо, щ о б наші прня-
телі бачили , щ о м и є прнго-
товані на випадок будь-якої 
агресивної в ійни і д о проти-
наступу . Імперіялістн сказа -
л и досі багато ф а л ь ш и в о г о 
про Кита^". 

Кореспондент ф р а н ц у з ь к о ї 
комуністичної преси 

н е дістав в ізи н а в'їзд 
д о К и т а ю 

В часі підготовки до відві-
дин Помпіду в К и т а ю ф р а н -
цузькі газети намагалися ді-
статн візи д л я своїх корес-
пондентів. Китайці виявилн-
ся тим разом незвичайно лі-
беральні і д а л и візи всім 
аплїкантам за винятком од-
ного: кореспондента , ,Юма-
ніте", ф р а н ц у з ь к о ї комутпс-
тичної газети, о р г а н у ф р а н -
цузької комуністичної пар-
тії, яка цуже виразно засту-
пас просовстські позиції . 
В ідмовляючи візи ф р а н ц у -
зькому ком^тпстичному КО-
респондентові, Пекін додат-
ково продемонстрі гвав своє 
становище д о тих з а х і д н і х 
комуністичних партій, які 
продовжують підтримувати 
Москву у її політиці. 

Щ Е П Р О П Р О Щ А Н Н Я 
Д Н Д Н К І В 

Д ж е р з і Ситі. — Д о пода-
ної в „Свободі" з 11-по ве-
ресня ц.р. вістки про про-
щання з а с л у ж е н о г о місцево-
го союзового і громадського 
діяча Д м и т р а Д н д н к а і його 
родини перед їх виїздом д о 

спільноти j Фініксу в Арізоні , додатково 
в с ю д и й з а в ж д и мусить па- І інформують, щ о п р о щ а л ь н у 
м'ятати про те, щ о на нас і вечірну влаштували місцеві 
л е ж и т ь велике зобов'язання, j 12-ий Відд іл ООЧСУ. Ocepe– 
всюдн й завжди бути гото-1 док СУМА та Батьківський 
вими на допомогу нашому 
народові . 

З різних причин не с до-
ц ільно на сторінках преси 
розписуватись про деталі 
цієї акції в чергових 5-ти 
роках. Краще інформувати 
п р о висліди тої акції в май,-
бутньому, чим про пляни. 

А л е багато важливішим 
є те, щоб 11 СКВУ закріпив 
у всіх делегатів тверде nepe– 
конання. що ми в вільному 
світі не с самоціллю. Ми 
ж и в е м о і діємо в країнах на-
ш,ого поселення, як грома-
д я н и тих країн. Ми всюди 
й з а в ж д и брали й будемо 
брати активну участь у роз-
будові тих країн. А л е рівно-
часно з тим ми всюди й за -
в ж д и сповнятимемо наші 0-
бов'язки супроти українсь-
кого народу в Україні. Ми 
д о л о ж и м о всіх зусиль, щоб 
допомогти йому стати rocno– 
дарем на своїй землі. 

Комітет СУМА. П р о г р а м о ю 
вечора, після її відкриття го-
ловою В і д д і л у ООЧСУ Іва-
ном Кравчуком, проводив го-
лова Осередку СУМА Антін 
Ш у б а к . 

9 1 - Л І Щ Ш Ш В Е Д С Ь К И Й К О Р О Л Ь О С Т А В У І 

Л Д О Л Ь Ф знаходиться у критичному с т а н і Д ікарі н е вва-
ж а ю т ь м о ж л и в и м врятувати ж и т т я короля. 

У Ч Е Т В Е Р Т У 

С У Д Ш У Р І Ч Н И Ц Ю О І И Р Т И 

К В Г Е Н П З В А Ч И П С Ь К И Х 

Г О Л О В К А Ф Є Р Е Н Ц Б В И Ч 

В У Д В В І Д П Р А В Л Е Н А 

З А У П О К І Й Н А С Л У Ж Б А ГЮЙСА З П А Н А Х И Д О Ю 

В П ' Я Т Н И Ц Ю , 1 4 В Е Р Е С Н Я , 1 9 7 S Р О К У 

О Г О Д И Н І 8 : 3 0 Р А Н К У 

В У К Р А Ї Н С Ь К І Й К А Т О Л И Ц Ь К І Й Ц Е Р К В І 

О В . А Ш І . П Е Т Р А І П А В Л А 

П Р И B E N T J L E Y В У Л . В Д Ж Е Р З І C H T L Н . Д Ж . 

идня 

м м ш р я ш р 

ШШЩЯштЩШтшШттттттшяяшттшшяшштшшшшшшшш 
Замктть квітів НА моїнлу 

с л . в . Щ(ЩЩША М О Р О З А 
склааають суму 75.00 до.тіїріїї 

на цілі н т ш в З С А 
СТЕПАН КАЧМАІЧ ЬКИП І Ш И Н 
ПРИЯТЕЛІ ТА ЗНАЙОМІ ПОКІЙНОГО 

Н ю Иорк,Н. Н, 
тятт 

УКРАЇНСЬКІ ВІЛЬНА АКАДЕЖЯ НАУК 
з глибоким смутком повідомляс, 

що 18-го сероня 1978 року, в -Мюнхені, Німетішш. 
на 88-му ропі и:нттн унокошел 

Проф. Дії ЮРІЙ ПАНЕЙЙО 
дійсшеа член Української Вільної Академії Наук, тщ-

датішй вчеашй-пра.шікк, ВІДОМИЙ український гролінд-
а^о-ио-хітнчіппі діяч. 

ВІЧНА ламу iLA3rBTb: 
ИРБЗІЕДІЯ УВАЦ 

Ділимося дуже судиюю вісткою 
з Родішою, Пріиігелнми і ЗнаДомвзт, 

що а понеділок, 10-го вересня 1973 р. j-локоіласа в Еозі 
ш ш и Haiuopoiicuv МАМА, ТЕІЦ.А і В А В Ц Я 

СВо п. Інж. 
ОЛЕКСАНДРА ПАЛІЄННО 

к о л ш т щ чдеккшіа ПодіАрадськоі Академії. 
ПОХОРОН - в четвер, 13-го вересня 1978 р. о год. 

8-ift роцвсу а церква ев. Володкмлра, Торонто. Kana,xi. 
В глибокому смутку: 

ВАСИЛЬ - син з дружиною ГАНУСЕЮ 
і BH.VJ:H: ИАРІЯІІКА І ПЕТРО 

ПАВЛО — син з дружиною ЛЕСЕЮ і внука: 
' РАН, АДР1ЯННА. ПАВЛО. ЛЕСЯ. 

АНИОЧКА і ПЕТРУСЬ 
генерал МІССАП.ІО КРАТ - кузен 

з дружиною 
COPES К Р А Т - братова 
ІРВНА ІВАНПЦЬКА - племпіімця 

з чоловіком 
тл ближча і дальша Родина в Америці, 

Канаді А Україні. 

Замість квітїв на моги.ту. цросимо гкладатн пожертви 
ва фонд Еіпиіклонедії Українознавства. 

АСШРІЯ Й ОКОЛИЦЯ! 

БА^БША ШКОЛА 
УЛЯНИ НУНКНСЬКОЇ-ШМЕРИКОВСЬКОЇ 

П О В І Д О М Л Я Є П Р О П О Ч А Т О К Н А В Ч А Н Н Я Н А Р І К 1 9 7 3 - 7 4 
ф Ш Ш С к У ^ З К І В в і д б у в а ю т ь с я в середи' , 12нго І в ч е т в е р , 13-тх) ве -

р е е д я , в првдви їеннА ц е р к о в я о ї з а д і Ч е с н о г о Х р е с т а , 3 7 - 0 9 31 st A v e . , 
A s t o d a , N - Y , в і д г о д . 4 - 7 в е ч . 

іаддрї і з г о л о ш е я я т е л е ф о н і ч н о ( 2 1 2 ) 7 2 8 - 0 9 4 3 . 

З глибоким оиуткоуі ПОВІДОМ.ТЯСМО Д р у ^ 8 ' ЛіюЛомил. 
що в п'ятницю. 7-го вересня 1973 р. відійшов у Вічність в Порт Джердіс, Н. П-, 

на 75чиу роді Життя, 
наш ІЬійдорол:чнй ЧОЛОВТК, ТАТО і ДІДУСЬ 

ГРИГОРІЙ ГУНЧАК 
громадський і ПОЛІТИЧНИЙ діяч. кол. вояк в рядах УГА. 

j-часішк Чортківскої Офпизиян. 
ПОХОРОН аЦбувся '0-го вересня 1973 р. на місцевому цвинтарі в Глей Єлей. Н. П. 

Горем прибиті: 
Друиііпіа — ЛІ АРІЯ 
доньки: СОФІЯ Л Е В К Д Ь з сином ОРЕОТО.М 

1 дочкою МОДТЕЮ з чолово:ом ІВАНОМ АБАСКАЛ 
Н,^ГАЛІЯ ЛЇЕЛЬНИК з чоловіком ПЕТРОМ та 
дочкою ЛЯРІКХ)ІО і енном ПЕТРЛЧ:ЕМ 
ОРИСЯ ЛАСЛАВСЬКА з мужем ПОСІМКХМ 
і дітьми: ОЛЕНОЮ, Н”ЕНОЮ. НЕСТОРОЛІ 
І МАРКІЯНОМ 

сени: МИРОН з дружиною ЯРОСЛАВОЮ 
ТАРА(С.з дро-линою ОЛЬГОЮ і синами: ПАВЛОМ 
і Д А Ш І Л О М 
ІВАН з дружиною ПКЕИОЮ і дот,камн: АДРІЯНБО0О, 
Г А Л Я В К О Ю і ЛЇДУХ ЕЮ 

т 
Родила пнеловлюг. щіфоссрдечну подяку Вссч. Отцям та всім Нріиггелям І 

Знлйолиііі, іткі взяли участь в похоронних обря,гак. 
0 

Замість квітів а а могилу, прохаймо складати пожертви на церкву сж. Володн-
мтгра вІ”Аен Спсй, на руп:н: п. Petro Saiak. Glen Spcy, N'.Y. 
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Вже друкується збірник про 
д-ра Луку Мишугу 

В продажу появиться в половині 
місяця жовтня ц. р. 

^heaatnfkil?^HmiH^hauiHi 

Літературна редакція: Вячеслав Давнденко. 

Мистецьке оформлення: Богдан Титла 

ЗМІСТ 
Роман Слободян: Замість передмови 
Антін Д р а г а н : Д - р Л у к а Мишуга — коротка 

біографія 

І: Д - Р Л У К А М И Ш У Г А П Р О С Е Б Е 
Під опікою мого стрия 
На Волині 
Спогад декадента 

п. СИЛЬВЕТКА Д-РА ЛУКИ МІОПУГИ 
Антін Д р а г а н : Сильветка д-ра Л у к и Ми-

пгуги 
Дмитію Галичий: Н а Прощання 
Д - р Володимир Трембіцький: Д - р Л у к а Ми-

шуга — представник Галицької Д е р ж а в и 
у Вашингтоні 

Д - р Володимир Д у ш н и к : Д - р Л у к а Митпуга 
і українська визвольна справа в Америці 

Кляренс А. Малнінґ: Мос знайомство з д-ром 
МГишугою 

Роман ( ;;г' і-л ГКПІЇНЧ: Д - р Лука Млшуга і ук-
рапкч,ка музика в .Америці 

ПІ. ІЛ ТВОРЧОГТІІ Д - Р А ЛУКИ МІПІІУГИ 
В оборопі Рідного Краю 
Вклад американських українців у визвольні 

ша::пінм України 
Українська пропаганда в Америці 
Вільна Україна — перемога звичайної при-

С Г Ч І і І І О С ! іі 

Украин'і.киїї Конгресовий Комітет Америки 
Симон Петлюра — Великий Син України 
У відповідь воротам 
О. ї м а К:н'.чр:ій 
Вариш гн'ьь'ни процес 
її обороні українських скігга-ті.цїв 
Листопа ' т і Роковини 
У Р ь к о ш т н .кіуі:п Українських .Земель 
У Шевченкові Роковини 
Великий Каменяр 

ГУ. Д - Р Л У К А МИШУГА ПРО У К Р А Ш С Ь К І Ш 
Н А Р О Д Н І Ї П (Ч)КМ 

Тексти 24 промов. Сторін: ЗвО. 50 ілюстраіпн. 
Великий формат. Добрий папір. Тверда об-
кладіпіка. 

Щ н а в передплаті : 10.00 дол . З А М О В Л Е Н Н Я І 
Н А Л Е Ж Н І С Т Ь ПРИЙМА Є МО Д О 15-ГО 
Ж О В Т Н Я 1973 Р. на адресу: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

Ню Джерді отейт додатково 5С"С (50 ц.) 
стейтового податку. 

ПЕРЕД КАРТИНАМИ МИХАЙЛА МОРОЗА 
ґЗакінгвннл зі crop. Я-оі) 

природи, він відмічуе у вій 
сотки нюансів барв, npeoa– 
гату скалю кольорів. Але в 
цій барвистій пишності не 
губиться головна ідея його 
твору: панорама його закві-
тчаної весни простягається 
у зелено - синіх нюансах; 
його краєвид спілої осені, — 
мотив, у якому мистець дав 
ряд своїх шедеврів, — ГОн 
рить червоно - золотою бар-
вою, якою пересичені не ТІ-
лькн його пишні дерева та 
обрії лісів, але і зарнси гір 
та мертве прибережне ка-
міння. У пейзажах його спі-
лого літа, золото -- червоної 

t осені, у його картинах піни-
j стого побережжя океану чи 
! скелястих верхів Колорадо 
' кишать симфонії барв, які 
! дають життя і почуття радо-
t сти існування, але всі вони 

підпорядковані одній ідеї 
твору. Ці барви, часто дале-

1 кі від життєвої правди, -
це типова суб'сктнвізація 

- світу Мороза — експресіоніс-
' та. 

Світ, перенесений мистцем 
на ного полотно, це звнчай-
но світ нового, північно-аме-
рнканського континенту, це 
фрагменти того світу, що 
мас свос питоменне обличчя 
і свій специфічний харак-
тер. Але прпдивімся його 
Кетскилськнм горам, обрн-
вистим шпилям Колорадо і 

'. потокам на американських 
узгірях, і ми відчуємо у них 
стихію природи української 
землі. Краєвиди Кетскилсь-
ких гір із своїмии камінис-
тими потоками пригадують 
Карпати, могутній шпиль у 
Колорадо наводить думку 
про Чорногору, яку мистець 
переніс на полотно ще у 19-
39 р. Мороз сформував свій 
талант на рідній землі, вріс-
пга глибоко у свою рідну по-

Мнхайло Мороз 

чву. Вийшов зі своєї бать-
ківщнни, він виніс з собою 
національну стихію, якою 
забарвлює полотна не своєї 
рідної природи. І ця націо-
нальна стихія, яка веліла 
йому дати довгий ряд таких 
сюжетів як Різдво в Україні, 
Водохрещення, мотиви гу-
цульськнх церков, гуцульсь-
ке весілля, смерть Довбуша, 
аркан, дружки та інші на-
ходить постійно сильний ви-
раз у його нових картинах. 
Вони відбивають українську 
душу з її великою любов'ю 
до природи, з її жнттєрадіо 
ТЮ. З ЇЇ ГЛНбОКІІМ СИНТИМЄН-
том до людини, з її тугою за 
гарним. 

Мистецтво Михайла Mopo– 
за найшло високу оцінку се-
ред неукраїнських мистець-
ких кругів і американського 
суспільства. Черга на нас 
вшанувати великого мистця 
в часі святкування його сім-
десятнліття з дня народжен-
ня в наступному 1974-му ро-
ці. 

Константнії Біда 

Дшзійники відбули Ювілейну Зустріч 
(Закінчення si crop. 1-ої.) 

сників зустрічі та гостей, я-
ким проводив Ярослав Ба-
лабан. Підполковник інж. 
Михайло Ліщннський у ко-
роткій промові підкреслив 
значення спільних зустрічей 
та потребу плекання вояць-
ких традицій. Тостмайстер 
обіду Я. Балабан відчитав 
ПРИВІТИ ВІД КОЛ. ГОЛОВНОКО-
маидувача Української На-
ціональної Армії ген.-полк. 
Павла Шандрука, ген. М. 
Крата, Українського Народ-
ного Союзу, Виховно - СПЄЦІ-
янізаційного Табору Пласто 
вих Розвідувачів „Вовча Тро 
па" та інших, як теж пред-
ставив присутніх представ-
ників установ, між ними го-
лову УРСоюзу дивізійника 
Івана Олексина, заступника 
головного предсідннка СУК 
,.Провидіння" д-ра Олексан-
дра Білнка (також дивізгйни 
ка) голову Шкільної Ради 
при УККА д-ра Едварда 
Жарського, вірну приятель-
ку Дивізії пані Лесю Лисах 
та інших. 

Пополудні, о 4-ій годині 
відбувся концерт, яким про-
воднв відомий дивізійний гу-
морист Степан Магмет. При-
сутні, що повністю заповни-
ли простору залю, нагрод-
жувалн рясними оплесками 
признання поодинокі мисте-
цькі виступи Танцювально-
го Ансамблю „Верховинці" 
Осередку СУМА ім. ген. Т. 
Чупринки з Ню Иорку під 

t 
вщшпши 
ВДНАЗ 

АНАОТА31Я НАПИШЕ -
членка УНС ВІДД- 73 Т-ва 
їм. Т. Шевченка в Провідепс, 
Y. Ай., померла 5 липня ц. 
р. на 78 р. ж. Нар. в Коломиї 
1 стала членкою У НС WS2 р. 
Полишила в смутку доньку 
і енна. Похорон 'відбувся на 
цвинтарі ов Івана в Кумбер-
ленд, Р. Ай. 

Вічна їй Пам'ять! 
Д. Вадилнк, секр. 

ПАІ”АЩАК АННА, членка 
УНС в и д . 179 Б-ва ов. Во-
лодвмнра в Ст. Люїз, Мо., 
померла 7-го липня 1973 р. 
ма 79 р. ас. Стала членкою 
УНС в 1927 р. Нолгаїшла в 
смутку мужа Мвхаіла, дочку 
Софою, синову та 3 , внуків. 
Похорон відбувся І0 липня 
ц. р. на цвинтарі Резурекшен 
в От. Люїз, Мо. 

Вічна їй Пам'ять! 
Управа 

СТЕПАН ПРИХОДА - член 
УНС Відд. 1SS Тнва ім. В. 
Хмельницького в Нюарку, 
Н. Ди;., помер 39-го травня 
1973 р. на 84 р. ж. Став чле-
ном УНС в 1936 р. ПОЛИШИВ 
у смутку дружину Олексан-
дру, 2 синів: Адома і Павла 
та 5 внуїОв. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Яр. Леськів, секр. 

СОФІЯ ПУСТЕЛЬНИК, член-
кя УНС Вад. Н Б-ва св. Ми-
хаїла в Джанстовн, Па, по-
м rp.ru 34 липня 1973 р. яа 78 
р. ж. Стала членкою УНСо-
ю іу в 1929 р. Полишила в 
смутку 4 дітей: Степана, Ро-
:ку, Софію і Гарри. Похорон 
відбувся 27 липня ц. р. на 
циннтарі Грендаю в Джан-
соїі, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Ю. Сціленнй, секр. 

Ю.ПЯ ДАНИЛІВ, членка УН-
Союзу ВІХЛ- 261 Т-ва УкраЬ 
пл в Вілльямстол, Н. Дж., 
померла 30 липня ц. р. на 75 
р. ж. Стала членкою УНСо-
іо ty в 1950 р. Полишила' в 
смутку синів: Василя і Во-
лодіпигра, 4 внуків, 4 пра-
ш гуків. Похорон відбувся 2 
серпня 1973 р. на цвинтарі 
.Ідвякрофт в Ліивуд. Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 

мистецьким керівництвом О. 
Гензи, Капелі Бандуристів 
Станиці Днвізійників Нюар-
ку під мистецьким проводом 
О. Головацькго і В. Юрке-
вича, гумориста Ст. Магмета 
та вірш „Броди", що його 
віддеклямував сам автор — 
колишній дивізійних о. Сте-
пан Столярчук. Отець парох 
Р. Білецькнй у кінцевому 
слові висказав признання 
виконавцям програми та по-
дяку зібраним гостям за у-' 
часть у звеличанні дивізій-
ного ювілею. Приємною нес-
подівавкою для багатьох дн-
візійників, а головно для і 
,,Рімінців" із полону, були і 
відвідини о. д-ра Івана Бі-
ланича. 

Третього дня Зустрічі, в 
понеділок, 3-го вересня піс- і 
ля відпочинку та товарись-' 
ких гутірок і оглядин внста-
вки, роз'їхались товариші 
зброї домів з постановою 
знову зустрітись, бо вже 6 
! 7-го жовтня у Клівленді і 
під час ювілейних відзначу-
вань клівлендської Станиці 
Дивізійників та двох Деле-
ґатських З'Ьд Братства, Го-
ловної Управи Братства та 
Крайової у ЗСА, де, окрім 
ділових нарад передбачено 
в суботу, 6-То жовтня юві-
ленний бенкет із святочним 
словом письменника nop. Ю-
рія Тиса - Крохмалюка, мн-
стецькою програмою та о-
після ювілейним балем. 

MlLXAJUlO МАРКОВИЧ. член 
УНС Відд. 142 Б-ва ов. Мн-
хаїла в Елізабет, Н. Дж., по-
мер 31 липня 1973 р. яа 83 
р. ж. Став члепом УНСокиу 
1940 р. Полошив в смутку 

І дружину Марію, санів: Мн-
хайла 1- Олександра, iloxo– 
рон підОувсн на цвинтарі Ро-
:іегіл в ЛЗиден, Н. Дж. 

ІВічиа Пому Пам'ять! 
М. Маркович, секр. 

ГВАННА X. АРМСТРОНГ -
членка УНС Відд. 320 Б-ва 
Преса. Трійці в Балтимор, 
-Лід., померла 30 липня 1973 
р. на 60 р. ж. Нар. в Квг5е-

' Канада 1 стала членкою 
УНС 1961 р. Полишила в 
смутку мужа Лерой, 2 синів: 
Лерой І Тім отел Лі. Похорон 
відбувся 3 серпня ц. р. на 
цвинтарі Оакленд в Балтн-
Морі, Мд. 

„Вічна їй Пам'ять! 
І. Малко, секр. 

МИХАЙЛО КРИВИЙ, член 
УНС Відд. 863 Тнва Україн-
ські Козаки в Олеан, Н. П., 
помер 2 серпня 1973 р. на 81 
ь̂ ж. Нар. в с Сарикн Доліш-

Пі, Україна і отав членом 
УНС в 1935 р. Полишав у 
внутку дружину Марію, не-
вкггку, 4 внуків, сестру Kaf 
терииу. Похорон відбувся в 
серпня ц. р. на цвинтарі ов. 
Бонавеїігура в Аллеґанн, П. 
И. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Ю. Луцишня, секр. 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС 

ФФФФФФЛ 

П'ЯТНИЦЯ, 
14-го В Е Р Е С Н Я 197S р. 

ИЮАРКпІРВІНіТОН, Н. Дж. 
Місячні збори Тнва Запор. 
Січ ЗТ1 Відд. о год. t веч. а 
залі УНДому а Ірвіиггоні. 
Проситься чл. виршняти за-
леглі вкладки. — Стефанія 
Стеців, гол., Леся Назарук, 
касир, Ю. Воранкж, секр. 

СУБОТА, 
15-го В Е Р Е С Н Я 1973 р. 

НІОАРК, Н. Дж. Місячні збО-
ри Т-ва Чорном. С5ч 14-ий 
Відд. о год. 74й веч. в при-
міщелні Чорном. Січі, 690 
Сенфорд Авеню. Проситься 
чл. прибути і вирівняти 
вкладки, а поза-віісцевих 
слати на адресу секретаря 
- М. П. Отрок, R,D. 2, Box 
а02, Cranbury, N.J, 08612. -
Управа. 

Н Е Д І Л Я , 
16-го В Е Р Е С Н Я 1973 р. 

ПАССОЕИК, Н. ДЖ. Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
Відд. 42, о год. 2-ій по пол. 
в УНДомІ при 237 Hope Ave. 
Є важні справи до полаго-
дження. Проситься вплачу-
ватн вкладки на зборах. — 
В. Марущак, рек. секр. 

ДЕТРОЙТ, Mini. Місячні збо-
ри Т-ва Запор.'Січ 78 Відд. 
о год. 1-ій по пол. в УНДо-
мі при вул. Мартин. Просить 
ся чл. прибути та внрівня-
тн вкладки. — С. Леськів, 
рек. секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збо-
рн 219 Відд. о год. 10-ій ран-
ку в Seventh Day Adventist 
СЙигсп, Norman Rd.' A ir– 
vington Ave. Просяться чл. 
прибути. — Марія ІОроа, 
секретар. 

КЛІФТОН, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ 182-ня 
Відд. від год. 11-1 по пол. 
в залі Укр. Правосл. Цер-
ісви, 635 Broad S t Просить-
ся чл. прибути і вирівняти 
свої вкладки. — Гр. Кли-
менко, секр. 

РОЧВСТБР, Н. И. Збори В-ва 
св. Иосафата 217 Відд. о 
год. 2-ій по пол. в Укр.-Ам. 
Клюбі при 292 Гадсон Азе. 
На порядку: звіт Контр. Ко-
міоії за пів року, відсвятку-
вання 65 - літнього Ювілею 
В-ва 11 листопада ц. p., роз-
дача дивіденди та збирання 
чл. вкладок. Проситься чл. 
прибути. — М. Яремчук, 
рек. секр. 

ПОНКЕРС. Я. Тї. Місячні 
збори Т-ва Подільська Січ 
8-ий Відд. о год. 2Чй по пол. 
в церковній залі. Проситься 
чл. прибути і вирівняти за-
леглі вкладки. — В. Маи-
дзій, секр. 

Різне 
КУРСИ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
ТВОРЯТЬСЯ 
НА НЮИОРКСЬКОМУ 
УОВШЕРСИТЕТІ 
Низька оплата на курси — 
в день, вечорами або 
в субота. 
Навчання від, 2-8 годна 
тижнево. 
Всі поземн навчання а̂ х 
підставовнх до 
зааввнеованях. 
Щоб вписатися яа курси 
Я Ушверснтеті 
телефонуйте: 
598-3931 

^гні AMERICAN 
LANGUAGE lNSHlTUTE 
1 Washington Square 
North 
New York, N.Y. 10003 

MALE ft FEMALE 

E X P E R I E N C E D 
S H E A R O P E B A T O B 

S P O T W E L D E R 
P U N C H P R E S S 
O P E R A T O R S 

Steady employment. Oom– 
pany benefits. Good starting 

rate. 
B . S L Sheet Metal Co. 

8 Qulick Rd., Falrfleld, NJ 
(201) 675-8448 

WAKEHOUSE WORKERS 
General warehouse work. We 
need order pickers, packers, 
stockmen, and dockman. No 
experience or English required. 
Free transportation from Jour– 
nal Square to Company loca– 

tion. Apply in person to 
THE HARTZ 

M O U N T A I N CORP. 
806 Broadway 

JERSEY OTTY, NJT. 

CARPENTER 
MAJNTENANCE DEPT. 

Permanent position available 
for experienced carpenter (6 
yrs). All types of repair work 
and new installations in plant 

Liberal Company benefits. 
Apply on person. 

HARTZ MOUNTAlN CORP. 
805 Broadway, Jersey City, NJ 

Mr. vincent vetuschi. 

ПОТРІБНО НЕГАЙНО 
„СУНЕРА" 

до апартаментів' в Blackwood, 
N.J. (15 мт. до Філя.). Може 
бути пенсіонер. Англійська 
мова обов'язкова. Писати: М. 
Smith, 501 valley St., Maple-
wood, NJ. 07040, або кликати: 

(201) 762-0445. 

ПОШУКУЄТЬСЯ МУЖЧИНУ 
до прибирання 6-ти поверхо-
вого будинку в Ню Иорку. По-
бажано з '. деяким досвідом в 
тій ділянці. Якщо самітнія, 

може жити на місці праці. 
Телеф. від 9 р. — 5 по пол. 

(212) 7ІЗ-ІІ09 

MACHINISTS 
S 5 ^ 0 PER HOUR 

after 30 working days, plus 10 per cent for 2nd shift. 
We have immediate openings in our Piainfield and 
Middlesex plant for: 

M1LUNG HORKONTAL BORB4G 
GRINDER GEAR CUTTER 

ENGINE LATHE TURRET LATHE 
RADIAL DRILL 

Must be able to set up and operate. Excellent com– 
pany-paid benefits. Apply in person at 

WOOD INDUSTRIES 
833 CEDAR AVE. 
AUDDLESEX, N.J. 

(201) 469-6600 

ЯПОНСЬКИЙ ОКРУЖНІШ СУД визнав протиконсти-
туційною дісю для японського уряду втримувати власні 
збройні сили. Питання протиконстнтуційностн в Японії ма-
ТІІ власні збройні сили, залишилося відкритим від часу 
капітуляції Японії в 1945 p., але щойно тепер в цій enpa– 
ві дійняв становище суд. Міністер справедливостц поін-
формував, що уряд апелюватиме проти цього рішення. 
яке відповідає вимогам лівих японських кіл, щоб Японія 
зберігала „беззбройну нейтральність". 

АМЕРИКАНСЬКИЙ С Е К Р Е Т А Р С К А Р Б У Д Ж О Р Д Ж 
ІІІУЛЦ ПІДТВЕРДИВ дотеперішні твердження критиків 
Уряду президента Ніксона, т о на продажі пшениці COBCT– 
гькому Союзу „ЗСА попеклися" і що у висліді хліб сьо-
г дні дешевший в Москві, як в ЗСА. Він запевнив амерв-
канців, що більше таке не повториться. 

З ЕВРОПИ ПІФОРМУЮТЬ ПРО ТЕ, що західні евро-
пейські держави остаточно узгіднили свос становище до 
американського пляну „оновлення" HATO та ревізії Ат-
лантійської хартії. Як виявляється, європейські держави 
вирішило підтримати американський плян. 

Т е л е ф . : ( 2 0 1 ) 872-0468 

R0SE-H1LL MONUMENTS' 
і 8 4 U N I O N A V E N U E I R V I N O T O N , N J . 07111 

S. ZELlNSKy - П И Л И П Ч У И 

ПВРШВ УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО ПАД-
ГРОВНИКІВ. СТАВЛЯЄМО ПАМ'ЯТНИКИ НА ВСІХ 
ЦВИНТАРЯХ І НА СВ. АНДРІЯ В 0. ВАВНД БРУК, 

НЮ ДЖЕРЗІ. 

GRANITE MARBLE BRONZE 

Різне 
TTTTTTTTTTTTJtturt:ma 

Українське ВнснлквввВюрв 

ROMAN PARCEL SEBY1GE 
141 tad Awb, New ftrt Ctty 

TeL: (M2) 475-7430 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ JT ОЛЯ-
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРАІ-
ну і д о ОООР. аіммо та 
окладі все потрібне -̂ о вяскя-
кн. Поснласмо також .РУВЛВ-
Ш ЦБРТИФІКАТИі 'АВТА, 
МОТОЦИКЛІ. ХОЛОДІЛЬІІИ-
КИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ. У рядв-
ві годшга: від поиед. до п'ят-
нвці 8:30-6:00 веч, в суботу 
8:30-5:00 веч. В неділю ВІД 

10-1 по пол." 

З АЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 

З І л л я 
і. MlULEB'S P U R E H E S E 

COMPOUND faff 
а вже за кілька годннГ а вав-
дальше слідуючого дня почу-

єтесь ліпше. ̂  ^ 
Це зілля ділао дуже скоро 1 

в дуже помічне в олідуючн^ 
ведугах: квасн жолудкв, ва-
пір, нестравність, гази. ійдбш-
вання, ааворотв голови, біль j 
кряжах 1 інші недокаденяя. 

Ціна одної пачка flO.00, в 
якщо хочете ДЛЯ СВОЇХ 
приятелів, тоді 2 пачка 
тільки - 5 1 5 . 0 0 . . . 

Якщо Вн нрзадоволеві вро-
тягом 24-48 годин, ' ВверАв 
пачку, в гроші будуть Вам 
оейчао повервеві . ,'.' 

Пишіть зараз, двіду^івча 
чек або мові ордер на'адресу: 

THE M1LLER C O I J N C . 
Dpt 41 2 , 

790 Broad Street, Newark, NJT 
txxxxxxxxxxxxxjxxxxrn 

s 
REAL ESTAOTB.– о 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО купита^ 

БУДИНОК, БИЗНЕО, ЗЕМЛЮ 
звертавтеса до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФГРМН 
ОЕМШІ ВЕАЬ ESTATE СЧХ 

98 — Second Avenue 
New York, N.Y. TeLr.4?7-e40t 

GLEN SPEY Af?EjA 
COUNTRY A LAKE 

PROPERTIES 
Call: Gibson McKean 

DAVIS R. CHAMT 
REALTORS -

Eldred, N.Y. (914) 956-8426 

Вступайте 
Є ГЛЄИШТ. 

УПСоюау! 
- - -S i 9 S 

Н Funeral Diroptprs Ц 
вшам 

Theodore VVOLINNBM^SC 
Директор v 

Пвхоровного Заведека 
128 Eaet 7th Streal 

NSW YORK, N.Y. 10О8І 
TeL: OB 6-1487"; 

СОЛІДНА ОБСЛУҐА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
-v.. 

У К Р . П О Г Р Е В Н И Б 
Займається Похорошшя 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПЕРАТУРА, 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

ass 
S1NKOWSKY 

FUNERAL SERviCE 
8302 Boston Rd. 

NEW YORK, N.Y. 10461 
TeL: 868-4471 

Директор И О Ш Ф 
О Е Н К О В С Ь Б И И 
Завідув вдіапттуваявжв xa– 
xopoatB в каплицях, 

міоха. Похорони вж 

ЧИНШ! 

ТАРЗАН, Ч. 6992. Умталі обвинувачує Тарзана 

^вліууу^мУУММММММУМІ^УУ^вй^І^^вА^У^ЛвайЙЙЙ^ 

і і т п т т т ї і ^ и т ч і п м і ї і і п і і ї і і п т і ї ї т т 
Б А Т Ь К И ! 
Хліб й молоко подорожіло н а половину 
за декілька останніх років. Чи В и збіль-
ІІІИЛИ на половину своє забезпечення, 
яке призначене на хліб і молоко д л я 
Ваших дітей, як би, не дай Б о ж е , щось 
Вам притраішлось? Негайно т д в к щ і т ь 

свос забезпеченя 

в У К Р А Ш О Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У СОЮЗІ! 

Чому ти наказав захопити 
мене, ватажку Умталі? 

Тому, кцо тн, Тарзане, 
спричинив те, що мій НЄДО-
умкуватнй син і деякі без-
ґлузді люди залншнлп мов 
цлем'я - та іфоцалн! 

. . . Але ними добре опі-
кукутьоя в Тарзантавні. — 
Всі вовн незабаром поввр-
путься — і в доброму ЗДО-
ров 'ю! , . Поглянь на людей, 

які с т у т . . . Вони вмирають 
і ніхто їм не допомагає . . . і' 

Тн брешеш! Я виліковую 
членів племонн Бугу! 
Ось появився saxoODfJOPtL 

” ' г .4. 

Щ 


